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17. Wahlperiode 30.4.2024

Kleine Anfrage
der Abg. Emil Sinze und Alfred Bamberger AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport

Zuziige und Sonderpiadagogische Bildungs- und Beratungs-
zentren (SBBZ) — gibt es eine ,,Pforzheimer Spezifik“?

Kleine Anfrage
Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Bevolkerung der Stadt
Pforzheim in ihrer Zusammensetzung nach Staatsangehorigkeiten entwickelt
(mit der Bitte um tabellarische Darstellung, kompatibel mit ihrer Antwort zu
Frage 5 der Kleinen Anfrage Drucksache 17/2886, nach: Kalenderjahr; Ge-
samtbevolkerung; Anteil der jeweiligen Staatsangehorigkeiten in der Einwoh-
nerschaft je Jahr in Zahlen sowie in Prozentanteilen; Altersstruktur in der je-
weiligen Staatsangehorigkeits-Gruppe in Fiinfjahresschritten sowie méannlich/
weiblich)?

2. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Bevolkerung des Enzkreises
in ihrer Zusammensetzung nach Staatsangehorigkeiten entwickelt (mit der Bitte
um tabellarische Darstellung, kompatibel mit ihrer Antwort zur Frage 5 der
Kleinen Anfrage Drucksache 17/2886, nach: Kalenderjahr; Gesamtbevolkerung;
Anteil der jeweiligen Staatsangehorigkeiten in der Einwohnerschaft je Jahr in
Zahlen sowie in Prozentanteilen; Altersstruktur in der jeweiligen Staatsangeho-
rigkeits-Gruppe in Fiinfjahresschritten sowie mannlich/weiblich)?

3. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Schiilerschaft der fiir die
Region Pforzheim-Enzkreis geméB dem fiir den Schulbezirk zustindigen SBBZ
in ihrer Zusammensetzung nach Staatsangehorigkeiten entwickelt (mit der Bitte
um tabellarische Darstellung, kompatibel mit Fragen 1 und 2, nach: Kalender-
jahr; Gesamtschiilerzahl der SBBZ; Anteil der jeweiligen Staatsangehorigkei-
ten an der Gesamtschiilerzahl je Jahr in Zahlen sowie in Prozentanteilen; Al-
tersstruktur der jeweiligen Staatsangehdrigkeits-Gruppen unter der Schiiler-
schaft nach Jahrgidngen sowie ménnlich/weiblich; Beschulung im Forderschwer-
punkt GEnt respektive KMEnt)?

4. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Zahl mehrfach schwerbehin-
derter Kinder (in absoluten Zahlen sowie als Prozentanteil an der Gesamtbevol-
kerung) in a) der Stadt Pforzheim, b) im Enzkreis entwickelt?
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5. Welche der unter Fragen 1 bis 4 erfragten Verdnderungen/Entwicklungen sind
nach ihrer Kenntnis unmittelbar Zuziigen aus dem Ausland geschuldet, und
zwar aus welchen Staaten zu welchen Rechtstiteln/Anlédssen (beispielsweise
stidosteuropdische EU-Zuziige, Schutzsuchende)?

6. Welche Griinde sieht sie als ausschlaggebend fiir die (von der Enzkreis-Ver-
waltung in der Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses des Enzkreis-Kreis-
tags am 18. Mérz 2024 konstatierten) aktuell und kiinftig ,,enorm steigenden
Schiilerzahlen* an den SBBZ des Enzkreises/des Pforzheim/Enzkreis umfas-
senden SBBZ-Schulbezirks an — insbesondere vor dem Hintergrund von gleich-
zeitigen Aussagen der Enzkreis-Verwaltung, diese ortliche Entwicklung wei-
che vom Landestrend ab und sei nicht durch die ortliche Geburtenentwicklung
begriindet?

7. Inwiefern entsprechen die unter Fragen 1 bis 4 fiir die Region Pforzheim/Enz-
kreis erfragten regionalen Daten/Entwicklungen jeweils landesweiten Entwick-
lungen (oder weichen von diesen ab) — sollten sie in wesentlichen Punkten
abweichen, wo sieht sie die Ursachen hierfiir?

8. Sollte seit dem 1. Januar 2012 bis heute nach Pforzheim und/oder in den Enz-
kreis ein signifikanter Zuzug bestimmter Staatsangehdrigkeiten aus dem Aus-
land stattgefunden haben/eine Konzentration bestimmter auslédndischstimmig-
ethnischer Zuwanderer-Gruppen in Pforzheim stattgefunden haben — welche
der unter Fragen 1 bis 3 sowie Frage 5 erfragten Zuwanderer-Herkunftsstaaten
(insbesondere afrikanische, nahostliche und westasiatische Staaten) oder spezi-
fische Zuwanderer-Ethnien mit kulturbedingter Endogamie (Die Stellungnahme
zum Antrag Drucksache 15/1574 stellt 87 Prozent jesidischen Anteil an der
Irak-stimmigen Pforzheimer Bevolkerung fest und betont deren Endogamie
und verbreitetes Streben nach Kinderreichtum) zeichnen sich nach ihrer Kennt-
nis, gemal deren landesiiblichem Kulturbrauch, durch eine Héaufigkeit von
Verwandtenehen von zehn Prozent aller Ehen oder mehr aus (wie er beispiels-
weise durch die Quelle H. Hamamy: Consanguineous marriages: Preconcep-
tion consultation in primary health care settings. In: Journal of community ge-
netics. Band 3, Nummer 3, Juli 2012, S. 185 bis 192 dargestellt wird, mitsamt
der ebenda beschriebenen genetisch-gesundheitlichen Risiken)?

9. Wie bewertet sie (quantitativ und qualitativ, nach Mdglichkeit unter Nennung
ihrer Datengrundlage sowie der festgestellten Entwicklungs-Tendenz/Haufig-
keit oder Seltenheit von schweren Behinderungen in der Gesamtbevdlkerung)
die Auswirkung der genetischen Risiken von Verwandtenheiraten fiir die Ent-
stehung schwerer geistiger und oder korperlicher respektive schwerer multip-
ler Behinderungen in Baden-Wiirttemberg — in Relation zu anderen bekannten
Risiken (wie Umweltschidden, ,,Substanzmissbrauch®, Alkohol- oder Tabak-
konsum in der Schwangerschaft, sehr spite Schwangerschaft und dergleichen),
anders ausgedriickt, welche Anteile am ,,Gesamtgeschehen® schreibt sie mit
welcher Begriindung welchen negativen Ursachen zu?

27.3.2024

Sdnze, Bamberger AfD
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Begriindung

Am 18. Mérz 2024 befasste sich der Sozial- und Kulturausschuss (SKA) des Enz-
kreis-Kreistags (KT) mit der Entwicklung der (Zitat Verwaltung) ,,enorm steigen-
den Schiilerzahlen* an den SBBZ des Kreises, auf welche mit strukturellen Malf3-
nahmen (Satellitenstandorte/AuBlenstellen/Bauvorhaben) und verdnderten Perso-
nalschliisseln flir Betreuungsleistungen bei den Forderschwerpunkten Geistige
Entwicklung (GEnt) und Korperlich-Motorische Entwicklung (KMEnt) reagiert
wird. Diesen als (Zitat Verwaltung) ,.exponentiell“ bezeichneten Zunahme-Trend
— 27 Prozent binnen der letzten drei Jahre — bestétigte eine externe Evaluierung,
sodass an der Gustav-Heinemann-Schule (GHS) 2029/2030 mit 386 Schiilern ge-
rechnet wird (2019/2020: 224, 2023/2024: 298). Die Verwaltung: ,,Grund hierfiir
sind hauptsdchlich Zuziige in die Region Pforzheim/Enzkreis (...). AuBlerdem
steigt die Zahl der Schiilerschaft mit sonderpadagogischem Anspruch (...).” Als
hiufig ausschlaggebend fiir den Anspruch wurden Autismus-Diagnosen angespro-
chen. Die zunehmenden SBBZ-Schiilerzahlen des Enzkreises weichen laut Ver-
waltung vom Landestrend ab: Die Zuziige unterliegen keiner Steuerung durch den
Landkreis. Die Entwicklung wurde von der Verwaltung als ,,Pforzheim-spezi-
fisch umschrieben/begriindet. Im SKA wurde von ,Zuzug®, ,Migration®,
»sprachlicher Barriere* gesprochen — offen blieb, was Pforzheimer ,,Spezifik™ sei.
Ein Ortstermin des KT an der GHS fand 2019 statt. Die Online-Enzyklopadie Wi-
kipedia schreibt (Stichwort Endogamie): ,,Endogame Heiratsregeln finden sich
weltweit bei vielen Einwanderergruppen, die nur untereinander heiraten, sowie
bei vielen Ethnien (...) in Form von Kreuzcousinen- oder Parallelcousinenheira-
ten [siehe die Bint‘amm-Ehe]. (...) Beispiele fiir strikt endogame Gruppierungen
sind die Jesiden aus dem (...) Siedlungsgebiet Nordirak (...).“ (Stichwort Ver-
wandtenheirat) ,,Nach einer Studie der britischen Fachzeitschrift Reproductive
Health Journal von 2009 iiber Verwandtenehen in der arabischen Welt werden
25 bis 30 Prozent aller Ehen zwischen Cousins und Cousinen ersten Grades ge-
schlossen, insgesamt 20 bis 50 Prozent zwischen Blutsverwandten. Die Bereit-
schaft dazu steigt in Landern wie Jemen, Katar und den Vereinigten Arabischen
Emiraten, sinkt aber (...) mit wachsendem Bildungsstand der Frauen (...). Im
Jahr 2008 wies der britische Umweltminister Phil Woolas (...) darauf hin, dass in
der pakistanischen Gemeinde in Grofbritannien (...) 55 Prozent aller Ehen zwi-
schen Cousins und Cousinen geschlossen werden, benannte aber keine Verwandt-
schaftsgrade. Deren Nachkommen wiesen laut einer medizinischen Studie 30 Pro-
zent aller genetischen Missbildungen bei britischen Neugeborenen auf. Drei Pro-
zent aller Neugeborenen haben pakistanische Eltern, ihr Risiko ist also zehnmal
hoher (siche Erbkrankheitsrisiken).” Verbreitung und Risiken der Endogamie be-
leuchtet der Aufsatz: Hanan A. Hamamy: Consanguineous Marriages. Preconcep-
tion Consultation in Primary Health Care Settings. In: Journal of Community Ge-
netics. Heft 3, Juli 2012, Seite 185 bis 192 (ein Online-Volltext ist verfligbar). Die
Priifung einer Sondersituation mit scheinbarer Hiufung schwer behinderter Kin-
der, die absehbar kein selbststindiges Leben werden fiihren kdnnen, muss nach
Ansicht der Fragesteller die Relevanz oder Irrelevanz klar benennbarer sozialer
(oder ,,ethno-sozialer*) Tatbestédnde (ndmlich Endogamie) beriicksichtigen.
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Antwort

Mit Schreiben vom 21. Mai 2024 Nr. KMZ-0141.5-17/56/6 beantwortet das Mi-
nisterium fiir Kultus, Jugend und Sport im Einvernehmen mit dem Ministerium
fiir Soziales, Gesundheit und Integration die Kleine Anfrage wie folgt:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Bevolkerung der Stadt
Pforzheim in ihrer Zusammensetzung nach Staatsangehérigkeiten entwickelt
(mit der Bitte um tabellarische Darstellung, kompatibel mit ihrer Antwort zu
Frage 5 der Kleinen Anfrage Drucksache 17/2886, nach: Kalenderjahr, Ge-
samtbevolkerung; Anteil der jeweiligen Staatsangehérigkeiten in der Einwoh-
nerschaft je Jahr in Zahlen sowie in Prozentanteilen; Altersstruktur in der je-

weiligen Staatsangehdrigkeits-Gruppe in Fiinfjahresschritten sowie mdnnlich/
weiblich)?

2. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Bevilkerung des Enzkrei-
ses in ihrer Zusammensetzung nach Staatsangehorigkeiten entwickelt (mit der
Bitte um tabellarische Darstellung, kompatibel mit ihrer Antwort zur Frage 5
der Kleinen Anfrage Drucksache 17/2886, nach: Kalenderjahr; Gesamtbevil-
kerung, Anteil der jeweiligen Staatsangehorigkeiten in der Einwohnerschaft
je Jahr in Zahlen sowie in Prozentanteilen, Altersstruktur in der jeweiligen
Staatsangehorigkeits-Gruppe in Fiinfjahresschritten sowie mdnnlich/weiblich)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 und 2 zusammen be-
antwortet.

In der Kiirze der Zeit konnten die entsprechenden umfangreichen Daten beim Sta-
tistischen Landesamt Baden-Wiirttemberg nicht eingeholt werden.

3. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Schiilerschaft der fiir die
Region Pforzheim-Enzkreis gemdf3 dem fiir den Schulbezirk zustindigen SBBZ
in ihrer Zusammensetzung nach Staatsangehdérigkeiten entwickelt (mit der Bitte
um tabellarische Darstellung, kompatibel mit Fragen 1 und 2, nach: Kalen-
derjahr, Gesamtschiilerzahl der SBBZ, Anteil der jeweiligen Staatsangehorig-
keiten an der Gesamtschiilerzahl je Jahr in Zahlen sowie in Prozentanteilen,
Altersstruktur der jeweiligen Staatsangehorigkeits-Gruppen unter der Schii-
lerschaft nach Jahrgdngen sowie mdnnlich/weiblich;, Beschulung im Férder-
schwerpunkt GEnt respektive KMEnt)?

In Anlage 1a sind die Anzahl und der Anteil der Schiilerinnen und Schiiler nach
Staatsangehorigkeit an 6ffentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs-
und Beratungszentren (SBBZ) in den Schuljahren 2014/2015 bis 2023/2024 fiir
die geforderten Forderschwerpunkte und Gebietseinheiten dargestellt. Da es in
den genannten Schuljahren im Enzkreis kein SBBZ mit dem Forderschwerpunkt
,Korperliche und motorische Entwicklung® gab, sind hierzu keine Daten aufge-
fiihrt.

Anlage 1b ist die Anzahl der nichtdeutschen Schiilerinnen und Schiiler nach Staats-
angehorigkeit und gruppiert nach ausgewihlten Klassenstufen an offentlichen und
privaten SBBZ in den Schuljahren 2014/2015 bis 2023/2024 fiir die geforderten
Forderschwerpunkte und Gebietseinheiten zu entnehmen.

4. Wie hat sich seit dem 1. Januar 2015 bis heute die Zahl mehrfach schwerbe-
hinderter Kinder (in absoluten Zahlen sowie als Prozentanteil an der Gesamt-
bevélkerung) in a) der Stadt Pforzheim, b) im Enzkreis entwickelt?

Die einschldgigen Statistiken auf Landes- und Kreisebene im Bereich der Ein-
gliederungshilfe nach dem Sozialgesetzbuch (SGB) IX in Baden-Wiirttemberg
verwenden den Begriff ,,mehrfach schwerbehinderte Kinder* nicht.



Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 17 /6510

5. Welche der unter Fragen 1 bis 4 erfragten Verdnderungen/Entwicklungen sind
nach ihrer Kenntnis unmittelbar Zuziigen aus dem Ausland geschuldet, und
zwar aus welchen Staaten zu welchen Rechtstiteln/Anlissen (beispielsweise
siidosteuropdische EU-Zuziige, Schutzsuchende)?

Hierzu liegen keine Informationen vor.

6. Welche Griinde sieht sie als ausschlaggebend fiir die (von der Enzkreis-Verwal-
tung in der Sitzung des Sozial- und Kulturausschusses des Enzkreis-Kreistags
am 18. Mdrz 2024 konstatierten) aktuell und kiinftig ,, enorm steigenden Schii-
lerzahlen an den SBBZ des Enzkreises/des Pforzheim/Enzkreis umfassenden
SBBZ-Schulbezirks an — insbesondere vor dem Hintergrund von gleichzeitigen
Aussagen der Enzkreis-Verwaltung, diese drtliche Entwicklung weiche vom Lan-
destrend ab und sei nicht durch die értliche Geburtenentwicklung begriindet?

7. Inwiefern entsprechen die unter Fragen 1 bis 4 fiir die Region Pforzheim/Enz-
kreis erfragten regionalen Daten/Entwicklungen jeweils landesweiten Entwick-
lungen (oder weichen von diesen ab) — sollten sie in wesentlichen Punkten
abweichen, wo sieht sie die Ursachen hierfiir?

8. Sollte seit dem 1. Januar 2012 bis heute nach Pforzheim und/oder in den Enz-
kreis ein signifikanter Zuzug bestimmter Staatsangehorigkeiten aus dem Aus-
land stattgefunden haben/eine Konzentration bestimmter auslindischstimmig-
ethnischer Zuwanderer-Gruppen in Pforzheim stattgefunden haben — welche
der unter Fragen 1 bis 3 sowie Frage 5 erfragten Zuwanderer-Herkunftsstaa-
ten (insbesondere afrikanische, nahdstliche und westasiatische Staaten) oder
spezifische Zuwanderer-Ethnien mit kulturbedingter Endogamie (Die Stellung-
nahme zum Antrag Drucksache 15/1574 stellt 87 Prozent jesidischen Anteil an
der Irak-stammigen Pforzheimer Bevélkerung fest und betont deren Endogamie
und verbreitetes Streben nach Kinderreichtum) zeichnen sich nach ihrer Kennt-
nis, gemdf} deren landesiiblichem Kulturbrauch, durch eine Hdufigkeit von Ver-
wandtenehen von zehn Prozent aller Ehen oder mehr aus (wie er beispielsweise
durch die Quelle H. Hamamy: Consanguineous marriages. Preconception con-
sultation in primary health care settings. In: Journal of community genetics.
Band 3, Nummer 3, Juli 2012, S. 185 bis 192 dargestellt wird, mitsamt der
ebenda beschriebenen genetisch-gesundheitlichen Risiken)?

Die Fragen 6, 7 und 8 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Eine Berechnung, ob eine signifikante Abweichung der Entwicklung der genann-
ten Landkreise von der Entwicklung auf Landesebene besteht, liegt nicht vor.

9. Wie bewertet sie (quantitativ und qualitativ, nach Moglichkeit unter Nennung
ihrer Datengrundlage sowie der festgestellten Entwicklungs-Tendenz/Hdufig-
keit oder Seltenheit von schweren Behinderungen in der Gesamtbevélkerung)
die Auswirkung der genetischen Risiken von Verwandtenheiraten fiir die Ent-
stehung schwerer geistiger und oder korperlicher respektive schwerer multip-
ler Behinderungen in Baden-Wiirttemberg — in Relation zu anderen bekannten
Risiken (wie Umweltschdden, ,, Substanzmissbrauch*, Alkohol- oder Tabakkon-
sum in der Schwangerschaft, sehr spdte Schwangerschaft und dergleichen),
anders ausgedriickt, welche Anteile am ,, Gesamtgeschehen* schreibt sie mit
welcher Begriindung welchen negativen Ursachen zu?

Eine aussagekriftige bzw. valide Bewertung der Auswirkungen der genetischen
Risiken von konsanguinen Partnerschaften ist mangels vorliegender Daten nicht
moglich.

Schopper

Ministerin fiir Kultus,
Jugend und Sport
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Anlage 1b
Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtd hen S horigkeit
nach deren Staatsangehérigkeit* an 6ffentlichen und privaten
Sonderpéd. isct ildi und Beratt ren in Baden-Wiirt g der Schuljahre 2014/15 bis 2023/24
Im Schuljahr
Staatsangehérigkeit 2014/15 2015/16 2016/17
In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4. |5.-10.[Berufsschulstufe| 11.-13.| 1.-4. [5.-10.|Berufsschulstufe] 11.-13.| 1.-4. | 5.-10.|Berufsschulstufe 11.-13.
Nichtdeutsche Schiilerinsgesamt 2.983)|4.454 692 37 [2.818)3.974 676 23 [3.082]3.960 659 14
Albanien 98 | 133 25 - 76 | 105 22 1 77 | 107 17 -
Bosnien und Herzegowina 33 65 17 - 24 56 15 - 27 54 14 1
Andorra - - - - - 1 - - - - - -
Belgien - 4 - - - 4 - - 1 3 - -
Bulgarien 80 80 3 - 94 | 117 7 - 139 | 136 12 -
Danemark - - - - 1 - - - 2 1 - -
Estland 1 1 - - 2 1 1 - 2 - - -
Finnland 1 2 - - 1 2 - - - 3 - -
Frankreich, einschl. Korsika 27 43 8 - 21 51 4 - 20 32 13 -
Kroatien 45 62 21 1 44 64 17 - 70 64 14 -
Slowenien 9 6 - - 11 8 - - 10 10 1 -
Griechenland 114 | 225 36 - 115 | 203 34 1 132 | 224 18 1
Irland 2 3 - - 1 2 - - 2 5 1 -
Island - - - - - 1 - - 1 2 1 -
Italien 475 | 734 86 3 450 | 658 85 1 427 | 664 82 1
Lettland 4 4 - - 6 4 - - 7 7 1 -
Montenegro 13 24 1 - 13 19 3 - 10 15 2 -
Liechtenstein - - - - - - - - - - - -
Litauen 10 9 - - 13 6 1 - 15 5 1 -
Luxemburg 1 4 - - 1 4 1 - 1 4 - -
Nordmazedonien 48 68 12 - 51 83 15 - 54 83 20 -
Malta - - - - - - - - - - - -
Republik Moldau (Moldawien) 4 1 - - 3 3 - - 4 2 - -
Monaco - - - - - - - - - - - -
Niederlande 10 11 2 - 8 9 3 - 8 14 4 -
Norwegen - - - - - - - - 1 - - -
Kosovo 233 | 339 26 1 215 | 309 25 1 212 | 311 37 -
Osterreich 17 24 4 1 13 20 2 - 15 16 3 -
Polen 101 | 86 6 1 120 [ 99 9 - 157 | 118 12 1
Portugal 83 | 121 16 1 71 | 114 17 - 59 | 117 14 -
Rumanien 105 | 97 6 1 179 | 132 11 1 249 | 179 12 -
Slowakei 5 15 1 - 8 14 1 - 18 15 - -
San Marino - - - - - - - - - - - -
Schweden 4 7 - - 4 6 - - 4 4 - -
Schweiz 8 9 1 13 15 1 12 10 - 1
Russische Foderation 72 69 6 3 67 63 8 1 53 62 10 -
Spanien 24 26 1 - 34 24 1 - 28 34 4 -
Turkei 634 [1.221 309 20 452 | 821 286 8 372 | 673 236 5
Tschechische Republik 15 8 3 - 12 16 2 - 12 14 - -
Ungarn 43 32 3 - 52 48 4 - 62 63 8 -
Ukraine 19 21 1 - 21 19 - - 18 11 1 -
Vatikanstadt - - - - - - - - - - - -
Vereinigtes Kénigreich(GroRbritannien undNordirland) 4 7 1 - 7 5 - 1 9 9 - 1
WeiRrussland (Belarus) 4 8 - - 3 10 - - 6 6 - -
Serbien 163 | 275 19 2 154 | 255 26 1 169 | 245 24 -
Zypern - - - - - - - - - - - -
Ubriges Europa - - - - - - - - - - - -
Algerien 15 6 - - 15 4 1 - 12 14 - -
Angola 5 11 5 - 10 8 2 - 6 6 3 -
Eritrea 9 11 2 - 6 9 - 1 6 6 2 -
Athiopien - - - - - 1 1 - 1 - 1 -
Botsuana - - - - - - - - - - - -
Benin 1 1 - - 1 1 - - 1 1 - -
Dschibuti - - - - - - - - - - - -
Cote d'Ivoire 1 - - - - 2 - - 1 1 - -
Nigeria 13 9 1 - 17 10 - - 26 16 - 1
Gabun - - - - - - - - - - - -
Gambia 2 3 - - 1 6 - - 3 4 - -
Ghana 16 | 25 1 - 9 29 3 - 6 24 4 -
Kap Verde 1 - - - - - - - - - - -
Kenia 3 5 1 - 2 7 1 - 3 1 - -
Komoren - - - - - - - - - - - -
Kongo, Republik 6 9 1 1 4 7 2 - 3 7 1 -
Kongo, Dem. Republik 8 9 1 - 9 8 2 - 5 9 4 -
Liberia - - - - - - - - - 1 - -
Libyen 2 3 - - - 1 - - 3 3 - -
Madagaskar - - - - - - - - - - - -
Mali 1 - - - 1 2 1 - - 2 - -
Marokko 4 10 3 - 3 13 1 - 5 6 1 -
Mosambik - - - - - - - - - - - -
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Niger 1 - - 1 1 - - 1 -
Sambia - 1 - - - - - - -
Burkina Faso 1 - - 1 - - 1 - -
Guinea 1 2 - 2 - - 2 1 -
Kamerun 7 7 - 8 5 - 8 6 -
Sudafrika 2 2 - 2 1 - 1 2 -
Ruanda - 1 - - 1 - - - -
Namibia - - - - - - - - -
Senegal - 1 - - 6 - - 1 -
Seychellen - 1 - 1 - - - - -
Sierra Leone 1 - - 1 - - 1 1 -
Somalia 2 16 - 3 13 - 6 7 -
Aquatorialguinea 1 1 - - 1 - - 1 -
Sudan - - - 1 - - - - 1
Stidsudan - 1 - - 1 - - - -
Eswatini - - - - - - - - -
Vereinigte Republik Tansania - - - - - - - - -
Togo 9 10 2 8 7 2 9 3 1
Tschad - - - - - - - - -
Tunesien 5 15 2 7 9 1 11 10 -
Uganda - 1 - - - - 1 - -
Agypten 2 3 - 3 2 1 3 2 1
Zentralafrikanische Republik - - - 1 - -
Antigua und Barbuda - - - - - - - - -
Argentinien - - - 1 3 - - - -
Brasilien 8 11 4 6 6 2 5 8 2
Chile 1 1 - 1 1 - - 1 -
Dominica 2 - - 1 - - 1 1 -
Costa Rica 1 1 - 1 - - 1 -
Dominikanische Republik 5 10 1 4 6 2 3 9 1
Ecuador, einschl.Galapagos-Inseln - - - - - - - 1 -
El Salvador - - - - - - - -
Haiti - 3 - - - - - -
Honduras - - - - - - - - -
Kanada 2 1 - 3 - - 3 - -
Kolumbien 1 1 - 1 2 - - 2 -
Kuba - 3 1 - 1 1 - 1 -
Mexiko 2 2 - - 1 - - 3 -
Nicaragua - - - - - - - - -
Jamaika - 1 - - - - - 1 -
Paraguay 2 - - 1 - - - 1 -
Peru 2 1 - 2 - - 1 1 -
Uruguay - - - - - - - - -
Venezuela 1 1 - - 2 - 1 - -
Vereinigte Staaten (vonAmerika), auch USA 11 19 4 19 15 1 11 17 2
Ubriges Amerika - - - 1 1 - - - -
Hongkong - - - - - - - - -
Jemen - - - - - - - - -
Armenien - - - - 1 - 1 - -
Afghanistan 23 | 41 3 25 | 39 2 39 | 50 8
Bahrain - - - - - - - - -
Aserbaidschan 1 2 2 3 2 - 2 - 1
Myanmar - - - - - - - -
Brunei Darussalam - - - - - - - - -
Georgien 3 3 - 7 6 - 10 10 1
Sri Lanka 17 | 20 6 16 | 21 3 17 14 1
Vietnam 18 14 5 14 15 4 15 8 6
Dem. Volksrepublik Korea 1 - 1 - - -
Indien, einschl. Sikkim und Géa 8 7 2 13 6 1 16 2 1
Indonesien, einschl. Irian Jaya 1 - - 2 - - 1 -
Irak 103 | 130 12 91 | 128 18 114 | 148 16
Iran, Islamische Republik 13 16 4 13 23 3 8 20 6
Israel 1 1 - 3 1 - 1 1 -
Japan - 1 - - - - 1 - -
Kasachstan 6 16 - 2 15 2 4 11 1
Jordanien 4 6 1 3 3 1 3 2 1
Kambodscha - - - 1 - - 2 - -
Katar - - - - - - - - -
Kuwait - - 1 - - 1 - -
Dem. Volksrepublik Laos - - - - - - - - -
Kirgisistan 2 1 - 1 1 - 1 1 -
Libanon 23 36 1 20 24 3 17 26 3
Oman - - - - - - - - -
Mongolei - - 1 - - - - - 1
Nepal - - - - - - - - -
Bangladesch - 1 1 - 2 - 1 2 -
Pakistan 20 33 2 15 26 3 16 20 6
Philippinen 1 4 1 2 2 - 3 1 -
Taiwan - - - - - - - - -
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Republik Korea, auchSiid-Korea 1 1 1 - - 1 1 - 2 1 - -
Vereinigte Arabische Emirate 4 1 - - 1 1 - - - - - -
Tadschikistan - - - - 1 - - - 3 1 2 -
Turkmenistan - - - - - - - - - - - -
Saudi-Arabien - 2 1 - 1 2 2 1 - 1 - -
Arabische Republik Syrien 29 24 3 - 46 49 6 1 148 | 108 12 -
Thailand 7 10 2 - 4 12 1 - 7 10 1 -
Usbekistan 2 2 - - 2 2 - - 1 1 - -
China 14 3 1 - 11 7 - - 18 4 - -
Malaysia - - - - - - - - - - - -
Ubriges Asien - - - - - - - - - - - -
Australien 2 1 - - 1 - - - - - - -
Salomonen - 1 - - - - - - - - - -
Neuseeland - - - - - - - - - - - -
Tuvalu - - - - - - - - - - - -
Tonga - - - - - - - - - - - -
Staatenlos 6 6 - - 4 6 1 - 4 4 1 -
Ungeklart 8 7 1 - - 11 1 - 13 8 5 -
Im Schuljahr
o 2017/18 2018/19 2019/20
Staatsangehdrigheit In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4. [5.-10.|Berufsschulstufe] 11.-13.( 1.-4. | 5.-10.|Berufsschulstufe[ 11.-13.]| 1.-4. |5.-10.|Berufsschulstufe] 11.-13.
Nichtdeutsche Schiilerinsgesamt 3.497(4.156 654 19 |4.233[4.606 672 19 |4.869(5.093 672 17
Albanien 73 | 103 21 - 69 | 104 17 - 84 | 112 13 1
Bosnien und Herzegowina 28 54 9 1 35 50 8 1 41 67 13 1
Andorra - - - - - - - - - - - -
Belgien 4 - - - 2 2 - - 5 1 - -
Bulgarien 162 | 170 8 - 199 | 211 12 - 221 | 259 10 -
Danemark 1 1 - - 1 - - - - - - -
Estland 2 - - - 2 1 - - 1 2 - -
Finnland 2 1 - - 1 1 - - 2 1 - -
Frankreich, einschl. Korsika 15 30 11 1 26 19 11 - 24 32 11 -
Kroatien 91 | 70 9 - 139 | 112 12 - 186 | 162 22 -
Slowenien 9 19 2 - 11 22 2 - 14 12 1 -
Griechenland 156 | 229 20 - 176 | 234 29 1 178 | 206 42 1
Irland 1 1 - - 6 17 - - 2 2 - -
Island 1 3 - - 6 2 - - 1 - - -
Italien 420 | 631 85 2 416 | 596 89 2 430 | 617 78 -
Lettland 8 6 1 - 14 7 1 - 16 8 1 -
Montenegro 5 14 2 - 6 12 - - 7 11 2 -
Liechtenstein - - - - - 1 - - - - - -
Litauen 18 8 2 - 25 14 2 - 21 20 1 -
Luxemburg 1 1 1 - - 3 1 - - 3 - -
Nordmazedonien 54 76 10 - 64 83 13 - 74 92 9 -
Malta - - 1 - - - 1 - 1 - - -
Republik Moldau (Moldawien) 5 3 - - 7 5 - - 8 5 - -
Monaco - - - - - - - - - - - -
Niederlande 8 11 5 - 8 13 4 - 8 12 2 -
Norwegen 1 - - - 1 - 1 - - 1 - -
Kosovo 194 | 290 33 - 211 | 261 40 - 209 | 259 32 -
Osterreich 18 14 3 2 15 14 4 1 19 14 4 2
Polen 174 | 146 16 - 205 | 173 13 1 233 [ 189 12 1
Portugal 64 | 100 16 1 74 | 108 14 - 65 92 12 -
Rumdnien 292 | 245 16 1 359 | 290 23 1 422 | 371 30 -
Slowakei 20 | 15 - - 25 | 20 1 - 35 | 23 3 -
San Marino - - - - - 1 1 - - - - -
Schweden 6 6 - - 7 6 - - 7 8 - -
Schweiz 14 10 1 2 12 17 - 2 13 13 1 1
Russische Foderation 70 59 11 - 89 76 12 1 76 80 10 1
Spanien 40 38 3 - 45 36 3 - 43 40 2 -
Tirkei 326 | 561 201 3 309 | 500 165 6 293 | 480 148 3
Tschechische Republik 18 9 4 - 16 11 1 - 16 19 2 -
Ungarn 89 66 12 - 113 | 82 7 - 133 | 88 5 -
Ukraine 12 16 4 1 17 20 4 - 13 14 1 -
Vatikanstadt - - - - - 2 - - 1 - - -
Vereinigtes Konigreich(GroRbritannien undNordirland) 5 12 1 2 8 10 1 - 10 11 1 1
WeiRrussland (Belarus) 3 6 - - 2 8 - - 6 5 - -
Serbien 158 | 224 27 - 137 | 208 22 - 154 [ 190 22 -
Zypern - - - - 1 1 - - 1 1 - -
Ubriges Europa - - - - - - - - - - - -
Algerien 10 12 - - 11 11 - - 12 17 - -
Angola 2 7 - - 3 6 1 - 1 4 - -
Eritrea 8 7 - - 12 11 1 - 23 15 2 -
Athiopien 1 1 1 - 1 - 1 - 1 1 1 -
Botsuana - - - - - 1 - - - - - -
Benin - 2 - - - 2 - - - 1 - -
Dschibuti - - - - - - - - - - - -
Cote d'Ivoire - 1 - - 1 1 - - 1 1 - -
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Nigeria 33 22 1 76 24 - 112 | 36

Gabun - 1 - 1 - - - - -
Gambia 4 5 - 7 8 1 12 8 1
Ghana 5 24 4 5 24 4 11 19 3
Kap Verde - - - - -
Kenia 4 1 » 2 2 » 1 3 .
Komoren - - - 1 - - - - -
Kongo, Republik 2 6 2 5 5 2 4 7 3
Kongo, Dem. Republik 4 9 3 4 6 1 4 4 1
Liberia - - - - 1 - - 3 -
Libyen 5 3 - 9 3 - 8 3 -
Madagaskar 1 - - 2 - - -
Mali - - - - 1 - - - -
Marokko 10 9 1 8 8 2 8 6 1
Mosambik - - - - 1 - - - -
Niger 1 1 - 1 - - 2 1 -
Sambia - - - - - - - -
Burkina Faso - 1 - - - - - 1 -
Guinea 1 3 - 2 2 - 2 3 1
Kamerun 12 7 - 12 8 2 15 11 1
Stdafrika 1 3 - - 3 - - 2 -
Ruanda - - - - - - - - -
Namibia - - - - - - 1 - -
Senegal 1 2 - 2 3 1 4 1 -
Seychellen - - - - - - - - -
Sierra Leone - 3 - 1 2 - 2 2 -
Somalia 12 9 - 13 9 - 13 11 1
Aquatorialguinea - - - - - - 1 - -
Sudan 1 2 - - 3 - 1 - -
Stdsudan - 1 - - 2 - 1 2 -
Eswatini - - » - - » - - .
Vereinigte Republik Tansania - - - - - - -
Togo 7 7 1 7 11 - 9 9 3
Tschad - 1 - - - - - - -
Tunesien 8 6 1 7 5 2 13 12 2
Uganda - - - 1 - - - - -
Agypten 4 2 1 3 2 1 4 3 1
Zentralafrikanische Republik - - - - - - - - -
Antigua und Barbuda - - - - - - - - -
Argentinien 2 - - - 1 - 1 1 -
Brasilien 7 9 2 5 15 1 10 10 1
Chile 1 1 - 1 1 - 1 1 -
Dominica - - - - - - 1 - -
Costa Rica 1 - - 1 - - 1 -
Dominikanische Republik 5 12 1 5 8 - 4 8 1
Ecuador, einschl.Galapagos-Inseln 1 - - - 2 - - 1 -
El Salvador - - - 1 - - 1 - -
Haiti - 1 - - - 1 - - -
Honduras - - - 1 - - - - -
Kanada 4 1 1 4 4 - - 6 1
Kolumbien 1 1 - 1 1 - 1 2 -
Kuba 1 - - 2 1 - 3 - -
Mexiko 1 3 - 1 4 1 2 3 1
Nicaragua - - - 1 - - 1 - -
Jamaika - 1 - - - - - - -
Paraguay 1 1 - - 2 - - 1 -
Peru 1 - - 1 1 - 1 1 -
Uruguay - - - - - 1 - - -
Venezuela 1 - - 1 1 - 3 4 -
Vereinigte Staaten (vonAmerika), auch USA 15 14 3 11 16 4 10 13 5
Ubriges Amerika - - - - - - - - -
Hongkong - - - - - 2 4 -
Jemen - 1 - - 1 1 1 2 -
Armenien 1 1 - 5 - - 3 3 1
Afghanistan 72 67 16 124 | 86 19 166 | 116 20
Bahrain - - - - - - 1 - -
Aserbaidschan 2 1 1 1 1 2 1 2 1
Myanmar - - - - - - - - -
Brunei Darussalam - - - - - - - - -
Georgien 14 7 4 15 8 3 17 10 3
Sri Lanka 19 14 2 16 22 3 16 26 6
Vietnam 11 12 5 14 9 5 11 9 3
Dem. Volksrepublik Korea - - - - - - - 1 -
Indien, einschl. Sikkim und Géa 14 7 1 18 12 1 33 10 1
Indonesien, einschl. Irian Jaya 1 1 - 1 - - 1 - -
Irak 179 | 209 16 267 | 282 33 344 | 355 36
Iran, Islamische Republik 23 23 5 30 27 4 32 33 5
Israel 4 1 - 3 3 - 4 5 -
Japan 1 1 - - 1 - - 1 -
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Kasachstan 2 6 2 - 5 5 1 - 5 8 2 -
Jordanien 2 - 1 - 2 2 1 - 2 3 1 -
Kambodscha 2 1 - - 2 - 1 - -
Katar - - - - - - - - - - - -
Kuwait - - - - - - - - - 1 - -
Dem. Volksrepublik Laos - - - - - - - - - - - -
Kirgisistan 1 - - - 2 - - - 1 1 - -
Libanon 15 32 1 - 12 38 3 - 14 31 3 -
Oman - - - - - - - - - - - -
Mongolei - - - - - - - - 4 - - -
Nepal - - - - - - - - - - - -
Bangladesch 2 2 - - 1 1 1 - 3 2 1 -
Pakistan 21 19 5 - 34 21 3 - 28 30 4 -
Philippinen 5 2 - - 5 3 - - 4 5 - -
Taiwan 1 - - - 1 - - - 1 - - -
Republik Korea, auchSiid-Korea 1 2 1 - 1 3 1 - - 2 2 -
Vereinigte Arabische Emirate 1 1 - - 2 - - - 1 - - -
Tadschikistan 1 2 - - 3 1 - - - - - -
Turkmenistan - - - - - - - - - 1 - -
Saudi-Arabien 1 3 - 1 4 3 - - 2 1 - -
Arabische Republik Syrien 324 | 258 34 - 542 | 457 44 1 745 | 640 55 1
Thailand 5 17 1 - 4 16 2 1 6 12 2 1
Usbekistan 1 - 1 - 2 - 1 - 2 - 1 -
China 20 5 - - 12 9 1 - 15 8 1 -
Malaysia 1 - - - 1 - - - 1 - - -
Ubriges Asien - - - - - - - - - - - -
Australien - - - - - - - - 3 1 1 -
Salomonen - - - - - - - - - - - -
Neuseeland - - - - - - - - 1 - - -
Tuvalu - - - - - - - - - - - -
Tonga - - - - - - - - - - - -
Staatenlos 3 4 - - 6 5 - - 12 5 - -
Ungeklart 2 5 1 - 9 12 2 - 8 5 1 -
Im Schuljahr
o 2020/21 2021/22 2022/23
Staatsangehdrigkeit In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4. [5.-10.|Berufsschulstufe] 11.-13.| 1.-4. | 5.-10.|Berufsschulstufe[ 11.-13.]| 1.-4. [5.-10.|Berufsschulstufe] 11.-13.
Nichtdeutsche Schiilerinsgesamt 5.208(5.584 723 27 |[5.486|5.986 726 19 |5.616(6.408 755 14
Albanien 74 | 101 13 - 98 | 106 12 - 106 | 104 17 1
Bosnien und Herzegowina 41 60 11 - 51 58 10 - 65 53 16 -
Andorra - - - - - 2 - - - 1 - -
Belgien 6 1 - - 5 2 - - 6 1 - -
Bulgarien 227 | 295 18 1 253 | 353 18 - 276 | 380 27 -
Danemark 2 1 - - 1 - - - 1 - - -
Estland 1 2 - - 1 1 - - 2 1 - -
Finnland 2 - 1 - 2 1 1 - 1 1 - -
Frankreich, einschl. Korsika 22 34 6 - 27 30 7 1 25 31 7 1
Kroatien 223 | 198 27 - 250 | 214 26 1 239 | 242 27 -
Slowenien 16 18 1 - 22 15 1 1 24 17 2 -
Griechenland 159 | 218 30 4 175 | 231 27 1 157 | 215 19 -
Irland 3 - - - 4 - - - 2 - - -
Island - 2 - - - 1 - - 1 5 3 -
Italien 424 | 620 82 1 425 | 589 84 1 399 | 551 77 -
Lettland 20 9 - - 14 10 1 - 15 14 1 -
Montenegro 8 11 2 - 8 12 2 - 2 9 2 1
Liechtenstein - - - - - - - - - - - -
Litauen 24 22 - - 24 21 - - 22 21 - -
Luxemburg - 1 1 1 - 2 - 1 - 2 - -
Nordmazedonien 86 86 11 - 94 90 14 - 100 | 101 13 -
Malta 1 - - 1 1 - - - 1 - - -
Republik Moldau (Moldawien) 15 5 2 - 20 5 1 - 23 9 2 -
Monaco - 1 - - - - - - - - - -
Niederlande 7 17 1 - 7 16 3 - 10 13 3 -
Norwegen - - - - - 2 - - - 1 - -
Kosovo 245 | 285 39 - 248 | 294 35 - 253 | 351 43 -
Osterreich 15 19 2 2 20 18 1 1 13 21 - -
Polen 248 | 219 15 - 230 | 198 19 1 214 | 225 20 -
Portugal 69 | 84 9 1 53 | 87 13 - 58 | 89 8 -
Rumdnien 489 | 453 44 - 587 | 492 43 - 636 | 535 52 2
Slowakei 26 31 4 - 22 28 3 - 24 41 - -
San Marino - - - - - - - - 3 - - -
Schweden 5 8 - - 4 8 - - 3 12 - -
Schweiz 10 10 2 - 9 18 2 1 17 18 2 -
Russische Foderation 82 | 75 11 1 92 | 84 12 1 86 | 92 17 1
Spanien 43 51 4 - 38 48 4 1 39 51 7 -
Tirkei 265 [ 409 129 4 263 | 391 112 1 250 | 353 97 5
Tschechische Republik 17 14 1 - 14 8 - - 14 14 - -
Ungarn 148 | 110 9 - 155 | 117 13 - 158 | 123 14 -
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Ukraine 23 22 - - 22 14 1 - 172 | 126 24 1
Vatikanstadt - - - - - - - B B _ - N
Vereinigtes Kénigreich(GroRbritannien undNordirland) 8 10 - - 9 7 - - 7 3 1 -
WeiRrussland (Belarus) 5 3 1 1 6 8 1 1 4 6 - -
Serbien 156 | 183 28 - 140 | 207 25 - 134 | 189 23 -
Zypern 1 - - - 1 - - - 2 - - 1
Ubriges Europa - - - - - - R R R 1 R R
Algerien 11 12 1 - 16 10 1 - 17 10 1 -
Angola - 5 - - 2 4 1 - 2 3 - -
Eritrea 21 21 4 1 30 19 6 1 34 22 6 -
Athiopien 2 2 1 - 5 4 - - 4 2 - -
Botsuana - - - - - - - - - 1 - -
Benin - 1 - - - 1 - - - 1 -
Dschibuti - 1 - - - - - - - 1 - -
Cote d'Ivoire - - 1 - - 1 - - - 1 _ N
Nigeria 126 | 47 2 - 147 72 3 - | 169 | 94 2 -
Gabun - - - - - - - - - - - _
Gambia 12 8 - - 11 11 - - 20 11 - -
Ghana 10 | 17 3 1 g8 | 15 2 2 5 | 10 2 -
Kap Verde - - - - - - - - - - - -
Kenia 3 3 - - 5 5 - - 2 7 - -
Komoren - - - - - - - - B - _ _
Kongo, Republik 1 5 1 - 2 6 1 - 1 5 1 -
Kongo, Dem. Republik 3 5 1 - 2 3 2 - 1 1 2 -
Liberia - 2 - - - 2 - - - 2 - _
Libyen 12 5 1 - 9 8 1 - 8 11 1 -
Madagaskar - - - - - - - - B _ - _
Mali - 1 - - 1 1 1 - 1 1 R R
Marokko 13 5 - - 12 6 - - 14 8 - -
Mosambik - - - - - - - - - - - -
Niger 4 3 - - 7 5 1 - 3 - - -
Sambia - - - - - - - - - - - _
Burkina Faso - 1 - - - 1 - - - - - -
Guinea 2 2 - - 2 3 - - 3 1 - -
Kamerun 13 14 1 - 18 16 2 - 27 17 1 -
Sudafrika - 2 - - - 1 - - 1 2 - -
Ruanda - - - - - - - - - - - -
Namibia - - - - - - - - 1 - - -
Senegal 5 - 1 - 4 4 1 - 3 4 1 -
Seychellen - - - - - - - - - - - -
Sierra Leone 2 1 - - 2 1 - - - 2 - -
Somalia 18 16 2 - 18 14 1 - 24 26 1 -
Aquatorialguinea - - - - - 1 - N N N N N
Sudan - - - - 3 1 - - 5 4 - -
Suidsudan 2 - - - - 2 - - - 2 - -
Eswatini 1 - - - - - - - - N _ _
Vereinigte Republik Tansania - - - - - - - - 1 - _ _
Togo 11 10 3 - 12 10 2 - 13 9 1 -
Tschad - - - - - - - - - - - -
Tunesien 10 12 1 - 11 18 1 - 9 15 1 -
Uganda - - - - - - - - - - - _
Agypten s [ 6 1 - 8 [ o 1 - 6 | 9 1 -
Zentralafrikanische Republik - 1 - - 1 - - - 1 - B
Antigua und Barbuda - - - - 1 2 - - - - - -
Argentinien 4 - - - 4 2 - - 5 3 - -
Brasilien 11 13 2 - 10 13 1 - 8 16 2 -
Chile 1 1 - - 1 B B B 1 . . .
Dominica - 1 - - - - - N - 1 - -
Costa Rica 1 - - - - - - B B _ _ N
Dominikanische Republik 3 6 1 - 1 7 2 - 1 3 1 -
Ecuador, einschl.Galapagos-Inseln 1 1 - - 1 1 - N 1 1 - -
El Salvador 1 - - - 1 - - - 1 - - B
Haiti - - - - - - - - 2 - -
Honduras - - - - - - - - - - - -
Kanada 1 2 3 - - 2 - - 2 3 -
Kolumbien 1 1 - - 2 - - - 3 - - -
Kuba 3 1 1 - 3 1 1 - 2 4 1 -
Mexiko 3 4 1 - 2 2 1 - 1 3 - -
Nicaragua 1 1 - - 1 - - - - - -
Jamaika - - - - - - - - - - -
Paraguay - 1 - - - 1 - - 1 1 - -
Peru - 2 - - - 3 - - 1 R R
Uruguay - - - - - - - - 1 - - -
Venezuela 1 2 - 1 1 1 - - 2 1 - -
Vereinigte Staaten (vonAmerika), auch USA 13 12 4 1 11 13 3 - 14 12 3 -
Ubriges Amerika - - - - B B R R N R R R
Hongkong - - - - - - - - B _ - _
Jemen - - - - - - - - - 1 - -
Armenien 2 2 - - 3 4 - - 3 8 - -
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Afghanistan 171 | 163 19 1 185 | 175 15 - 173 | 218 16 -
Bahrain - 1 - 2 - 1 - - - - - -
Aserbaidschan 1 4 1 - - 2 1 - - 1 1 -
Myanmar - - - - - - - - 1 - - -
Brunei Darussalam - 1 - - - - - - - - - -
Georgien 19 11 3 - 19 13 4 - 21 15 3 -
Sri Lanka 18 25 3 - 18 27 2 - 8 22 2 -
Vietnam 9 10 4 - 6 11 2 - 7 7 1 -
Dem. Volksrepublik Korea - 2 - - 2 2 - - 1 - - -
Indien, einschl. Sikkim und Géa 35 11 3 - 44 19 3 - 45 24 1 -
Indonesien, einschl. Irian Jaya 1 1 - - - 1 1 - 2 2 3 -
Irak 396 | 388 52 - 357 | 441 61 2 306 | 470 54 -
Iran, Islamische Republik 35 41 5 - 27 54 4 1 31 55 4 1
Israel 5 6 - - 8 6 - - 4 4 1 -
Japan - 2 - - - 2 - - 1 1 2 -
Kasachstan 5 5 2 - 7 8 2 - 4 7 1 -
Jordanien 2 4 - - 1 3 - - 4 1 1 -
Kambodscha 1 2 - - 2 - - - 2 - - -
Katar - - - - - - - - - - - -
Kuwait - - - - - - - - - - - -
Dem. Volksrepublik Laos - 1 - - - 1 - - - - - -
Kirgisistan - 1 - - 1 1 - - 2 1 - -
Libanon 10 29 5 - 13 33 5 - 11 25 2 -
Oman - - - - - - - - - 2 - -
Mongolei 5 - - - 4 1 - - 2 2 - -
Nepal - - - - - - - - - - - -
Bangladesch 4 2 - - 4 2 - - 4 3 - -
Pakistan 43 | 34 5 1 52 | 31 8 - 49 | 38 3 -
Philippinen 4 7 - - 8 - - 2 9 - -
Taiwan 2 - - - - 1 - - - 1 - -
Republik Korea, auchSiid-Korea 2 1 2 - 1 1 1 - - 4 1 -
Vereinigte Arabische Emirate 2 - 1 - 3 - - - 2 1 - -
Tadschikistan - - - - - - - - 1 - - -
Turkmenistan - 1 - - - - - - - - - -
Saudi-Arabien 5 - 1 - 7 3 1 - 5 3 1 -
Arabische Republik Syrien 830 | 843 73 1 909 | 990 83 - 899 [1.083 96 -
Thailand 6 12 2 1 5 14 2 - 6 12 4 -
Usbekistan 1 2 - - 2 1 - - - 2 - -
China 18 9 - - 16 12 - - 15 8 - -
Malaysia 1 - - - 1 1 - - 1 - 1 -
Ubriges Asien - - - - - - - - - - - -
Australien - - - - - - - - - - - -
Salomonen - - - - - - - - - - - -
Neuseeland 1 - - - 1 - - - 1 - - -
Tuvalu - 1 - - - - - - - - - -
Tonga - - - - - - - - - - - -
Staatenlos 10 9 1 - 8 9 1 - 13 13 - -
Ungeklart 16 9 1 - 9 13 2 - 11 11 1 -
Im Schuljahr
L 2023/24
Staatsangehdrigkeit In der Klassenstufe
1.-4. |5.-10.|Berufsschulstufe 11.-13.
Nichtdeutsche Schilerinsgesamt 6.084(6.953 751 20
Albanien 93 | 136 15 -
Bosnien und Herzegowina 82 63 14 -
Andorra - - - -
Belgien 9 5 - -
Bulgarien 299 | 422 31 -
Danemark 2 - - -
Estland 2 1 - -
Finnland - 2 - -
Frankreich, einschl. Korsika 22 36 7 -
Kroatien 235 | 267 25 1
Slowenien 24 21 2 -
Griechenland 151 | 230 27 -
Irland 3 - - -
Island - 1 - -
Italien 385 | 512 70 -
Lettland 18 15 1 -
Montenegro 6 7 3 -
Liechtenstein - - - -
Litauen 22 26 - -
Luxemburg 1 4 - -
Nordmazedonien 98 | 139 10 -
Malta - - - -
Republik Moldau (Moldawien) 26 10 2 -
Monaco - - - -
Niederlande 12 7 3 -
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Norwegen 2 1 - -
Kosovo 258 | 373 46 1
Osterreich 12 | 25 1 -
Polen 216 | 231 23 2
Portugal 63 75 10 2
Ruménien 674 | 587 51 -
Slowakei 29 44 - -
San Marino - - - -
Schweden 3 12 - -
Schweiz 7 21 2 1
Russische Foderation 62 83 16 -
Spanien 42 43 3 1
Turkei 251 | 346 74 3
Tschechische Republik 21 13 1 -
Ungarn 169 | 140 8 -
Ukraine 330 | 264 48 3
Vatikanstadt - - - -
Vereinigtes Konigreich(GroRbritannien undNordirland) 6 3 3 -
WeiRrussland (Belarus) 11 7 - -
Serbien 134 | 189 21 1
Zypern - 1 - 1
Ubriges Europa - - - -
Algerien 19 11 - -
Angola 2 3 1 1
Eritrea 50 25 4 -
Athiopien 4 3 - -
Botsuana - - - -
Benin - - 1 -
Dschibuti - - - -
Cote d'Ivoire - 1 - -
Nigeria 223 | 127 3 -
Gabun - - -
Gambia 23 12 - -
Ghana 10 8 3 -
Kap Verde - - -
Kenia 4 6 - -
Komoren - - - -
Kongo, Republik 2 2 1 -
Kongo, Dem. Republik - 3 1 -
Liberia - 1 - -
Libyen 12 ] 6 2 -
Madagaskar 1 - - -
Mali 1 - - -
Marokko 15 12 1 -
Mosambik - - - -
Niger 2 - - -
Sambia - - -
Burkina Faso - 1 - -
Guinea 1 2 - -
Kamerun 33 19 3 -
Stdafrika - 1 - -
Ruanda - - - -
Namibia - 1 - -
Senegal 5 4 - -
Seychellen - - - -
Sierra Leone - 1 » -
Somalia 38 22 1 -
Aquatorialguinea - - - -
Sudan 4 6 - -
Stdsudan 1 4 - -
Eswatini - - - -
Vereinigte Republik Tansania 1 - - -
Togo 14 8 - -
Tschad - - -
Tunesien 12 12 1 1
Uganda - - - -
Agypten 6 7 1 1
Zentralafrikanische Republik - 2 - -
Antigua und Barbuda - - - -
Argentinien 5 3 1 -
Brasilien 13 13 1 -
Chile 2 - - -
Dominica - - - -
Costa Rica - - - -
Dominikanische Republik 1 3 - -
Ecuador, einschl.Galapagos-Inseln - - - -
El Salvador - 1 - -
Haiti - 1 - -
Honduras - - - -
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Kanada 2 4 3
Kolumbien 1 5 -
Kuba 3 3 -
Mexiko 2 1 -
Nicaragua 1 - -
Jamaika - - -
Paraguay 1 - -
Peru - 1 -
Uruguay - - -
Venezuela 2 2 -
Vereinigte Staaten (vonAmerika), auch USA 14 17 1
Ubriges Amerika - - -
Hongkong - -
Jemen - 2 -
Armenien 5 3 1
Afghanistan 246 | 238 16
Bahrain - - -
Aserbaidschan 1 - 1
Myanmar - - -
Brunei Darussalam - - -
Georgien 20 28 3
Sri Lanka 8 19 4
Vietnam 9 7 1
Dem. Volksrepublik Korea 1 - -
Indien, einschl. Sikkim und Géa 56 26 2
Indonesien, einschl. Irian Jaya 1 - -
Irak 288 | 495 48
Iran, Islamische Republik 34 46 3
Israel 6 2 1
Japan - - 3
Kasachstan 6 9 1
Jordanien 4 2 -
Kambodscha 1 1 -
Katar 1 - -
Kuwait - - -
Dem. Volksrepublik Laos - - -
Kirgisistan 1 1 -
Libanon 9 25 2
Oman - - -
Mongolei - 4 -
Nepal - - 1
Bangladesch 3 3 1
Pakistan 53 34 6
Philippinen 6 7 -
Taiwan - - -
Republik Korea, auchSiid-Korea - 3 2
Vereinigte Arabische Emirate 2 1 -
Tadschikistan - - -
Turkmenistan - - -
Saudi-Arabien 5 4 1
Arabische Republik Syrien 952 |1.213 102
Thailand 5 8 4
Usbekistan - 2 -
China 16 4 1
Malaysia 1 2 -
Ubriges Asien 1 - -
Australien - - -
Salomonen - - -
Neuseeland - - -
Tuvalu - - -
Tonga - 2 -
Staatenlos 19 18 1
Ungeklart 14 18 -

*) Doppelte Staatsangehérigkeiten werden in der
amtlichen Schulstatistik nicht erfasst.

Bei einer deutschen und nichtdeutschen
Staatsangehorigkeit wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen

horigkeit nach deren St:

an offentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und Beratungszentren mit dem Forderschwerpunkt
kérperliche und motorische Entwicklung in Baden-Wiirttemberg der Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

1gehorigkeit*

Im Schuljahr
P 2014/15 2015/16 2016/17
R In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4./5.-10.[Beruf: 11.-13.|1.-4.(5.-10.|Ber 1.-4. [5.-10.[Berufsschulstufe
Nichtdeutsche Schuler insgesamt| 186 | 241 174 7 227 242 184 255 | 273 152
Albanien 3 2 6 - 4 5 4 9 2 3
Bosnien und Herzegowina 1 6 5 - 1 1 5 2 1 1
Andorra - - - - - - -
Belgien - - - - - - - 1 - -
Bulgarien 4 3 1 - 5 5 1 6 5 2
Estland - - - - 1 - - 1 - -
Finnland 1 - - - - - - - 1 -
Frankreich, einschl. Korsika 3 10 5 - 3 12 3 4 6 10
Kroatien 5 7 4 1 6 6 4 13 5 5
Slowenien 1 - - - - - - 1 - -
Griechenland 5| 11 8 - 7 ] 10 9 2 14 4
Irland 1 - - - 1 - - 1 B
Island - - - - - - - 1 - 1
Italien 24 [ 25 21 1 23 [ 28 21 29 23 18
Lettland - - - - - - - N - N
Montenegro - - 1 - - - 1 B N 1
Litauen 1 1 - - 2 - 1 2 - 1
Luxemburg - 1 - - - R R N 1 R
Nordmazedonien 2 4 1 - 3 7 1 3 7 2
Malta - - - - - - - - - N
Republik Moldau (Moldawien) - - - - - - - - - B
Monaco - - - - - - - - -
Niederlande - - - - - - - 1 - -
Norwegen - - - - - - _ _
Kosovo 10| 10 2 - 17 | 14 3 13 21 5
Osterreich 1] 2 1 - 1| - 1 3 - -
Polen 5 11 3 - 6 8 6 9 13 6
Portugal 5 6 4 - 6 5 2 4 8 2
Rumadnien 5 5 - - 13| 10 1 15 15 1
Slowakei - 1 - - - 1 1 _
Schweiz - 1 - - 2 1 - 1 - _
Russische Foderation 9 4 - 1 10 5 2 9 4 2
Spanien 1 2 - - 2 1 - 2 2 1
Tirkei 54 | 86 89 3 54 [ 69 95 33 62 67
Tschechische Republik 1 - - - - - - - 5 N
Ungarn 2 2 1 - 3 4 1 1 6 2
Ukraine 1 1 - 1 1 - 1 1
Vereinigtes Kénigreich 1 ) B ; 1 . . 1 . i
(GroRbritannien und Nordirland)
WeiBrussland (Belarus) - - - - - - - - - N
Serbien 2 7 5 1 5 9 7 8 8 4
Algerien 1 1 B - 2
Angola 1 - - - 1 - - - - _
Eritrea 2 - - - 2 - - 1 1 N
Athiopien - - - - - R - N N R
Nigeria - - - - 2 - - 2 - -
Gambia 1 - - - - - - - -
Ghana - 2 - - 1 3 - 1 3 -
Kenia - - 1 - - - 1 - - -
Kongo, Republik - - - - - - - - - B
Kongo, Dem. Republik - 1 - - - 1 - - 1 B
Liberia - - - - - - - - - -
Libyen - - - - - - - - - B
Mali - - - - - - - - - -
Marokko 2 - 1 - 1 1 - 1 - -
Niger - - - - - - - - - -
Kamerun - - - - - - - - - -
Senegal - - - - - - - - - B
Seychellen - - - - 1 - - - - B
Sierra Leone - - - - - - - - - -
Somalia - - - - - - - - - B
Aquatorialguinea - - - - - - N N R R
Sudan - - - - - N - - - R
Togo - - 1 - - 1 - - 1 -
Tunesien - 1 - - - - - 1 - N
Uganda - - - - - - 1 B N
Agypten B N N N N N - - - -
Argentinien - - - - - - - - - -
Brasilien - 1 - - - - _ 1 1 -
Chile - - - - - - - - - N
Ecuador, einschl.
Galapagos-Inseln ) ) ) ) ° ) - B - -
El Salvador - - - - - - - - - -

35



Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 17 /6510

Kanada - - - - - - - - - -
Mexiko 1 - - - - 1 - - 1 -
Paraguay 1 - - - 1 - - - 1 -
Uruguay - - - - - - - - - -
Venezuela - - - - - - - - - -
\/erelr\lgte Staaten (von 2 1 1 R 6 1 1 2 2 1
Amerika),
Ubriges Amerika - - - - - 1 - - - -
Jemen - - - - - - - - - -
Armenien - - - - - - - - -
Afghanistan 1 1 2 - 4 3 1 11 3 1
Aserbaidschan - - 1 - - - - - - -
Georgien 1 1 - - 2 1 - 2 1 -
Sri Lanka 1 3 - - 1 3 1 2 3 1
Vietnam 1 1 - D 1 - D 1
Indien, einschl. Sikkim und Goa 1 - - - - 1 - - - -
Indonesien, einschl. Irian Jaya - - - - - - - - - -
Irak 10 | 12 3 - 9 13 4 17 14 2
Iran, Islamische Republik 3 2 1 - 4 2 1 1 4 2
Israel 1 1 - - 2 - - - 1 -
Kasachstan - - - - - 1 1 - -
Jordanien - - 1 - - - 1 - - 1
Kuwait - - - - 1 - - 1 - -
Kirgisistan - - - - - - - - - -
Libanon 3 2 - - 2 2 - 1 3 -
Mongolei - - - - - - - - - -
Nepal - - - - - - - - - -
Bangladesch - - 1 - - - - - - -
Pakistan 3 1 - - 3 1 1 1 2 2
Philippinen - - - - - - - - - -
Republik Korea, auch Siid-Korea - - - - - - - - - -
Tadschikistan - - - - - - - - - -
Saudi-Arabien - - - - - - 1 - 1 -
Arabische Republik Syrien 2 1 - - 6 1 1 29 15 2
Thailand - 1 1 - - - 1 - - 1
Usbekistan - - - - - 1 - - - -
China 1 1 - - 1 2 - 1 2 -
Australien - - - - - - - - - -
Staatenlos - - - - - - - - - -
Ungeklart - - 1 - - 1 - 1 - 1
Im Schuljahr
P 2017/18 2018/19 2019/20
R In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4.[5.-10.[Ber 11.-13.|1.-4.(5.-10.|Ber 11.-13.| 1.-4. 5.-10. Berufsschulstufe
Nichtdeutsche Schuler insgesamt| 269 | 287 129 2 306| 320 127 2 329 331 131
Albanien 4 6 1 - 3 9 2 - 4 8 1
Bosnien und Herzegowina 2 2 1 - 3 4 1 - 4 5 4
Andorra - - - - - - -
Belgien 1 - - - - 1 - - - 1 -
Bulgarien 6 8 2 - 9 8 3 - 9 9 3
Estland 1 - - - 1 - - 1 - -
Finnland 1 - - - - 1 - - - - -
Frankreich, einschl. Korsika 5 4 7 - 7 5 6 - 7 9 7
Kroatien 10 6 2 - 13| 11 3 - 15 14 7
Slowenien - 1 - - - 1 - - - 1 -
Griechenland 4 | 10 3 - 8 | 12 3 - 5 10 7
Irland 1 - - - - - - - - 2
Island - - - - - - - - - - -
Italien 26 | 18 16 1 25| 21 8 1 16 30 7
Lettland - - - - - - - - - - -
Montenegro - 1 1 - - 1 - - - - -
Litauen 2 - 1 - 1 1 1 - - 2 -
Luxemburg - - 1 - - - 1 - - - -
Nordmazedonien 4 6 1 - 3 7 4 - 4 6 4
Malta - - 1 - - - 1 - - - -
Republik Moldau (Moldawien) 1 - - - 2 - - - 2 1 -
Monaco - - - - - - - - - -
Niederlande 2 - - - 1 1 - - 1 1 -
Norwegen - - - - - - - - - -
Kosovo 7 23 9 - 10| 10 13 - 7 10 12
Osterreich 4 - - - 2 1 - - 4 1
Polen 7 11 6 - 12| 13 2 - 16 11 5
Portugal 2 6 2 - 2 6 1 - 3 7 2
Rumanien 15| 22 1 - 17 | 23 4 - 22 25 8
Slowakei 1 - - - 1 - - - 3 - -
Schweiz 2 - - 3 - - 3 2 -
Russische Féderation 13 B - - 10 8 1 - 7 8
Spanien 1 5 - - 2 4 1 - 2 2 -
Tirkei 29 [ 55 53 1 23 [ 58 42 1 19 53 29
Tschechische Republik - - - - 1 1 - - 1 1 -
Ungarn 4 7 3 - 5 9 - - 6 6 1
Ukraine 3 3 - - 3 - 1 - 2 1 -
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Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und Nordirland)

WeiRrussland (Belarus)

Serbien

Algerien

Angola

Eritrea

Athiopien

Nigeria

Gambia

Ghana

Kenia

Kongo, Republik

Kongo, Dem. Republik

Liberia

Libyen

Mali

Marokko

Niger

Kamerun

Senegal

Seychellen

Sierra Leone

Somalia

Aquatorialguinea

Sudan

Togo

Tunesien

Uganda

Agypten

Argentinien

Brasilien

Chile

Ecuador, einschl.
Galapagos-Inseln

El Salvador

Kanada

Mexiko

Paraguay

Uruguay

Venezuela

Vereinigte Staaten (von
Amerika),

Ubriges Amerika

Jemen

Armenien

Afghanistan

10

Aserbaidschan

Georgien

Sri Lanka

Vietnam

SN

Indien, einschl. Sikkim und Goa

Rlr|e]-

Indonesien, einschl. Irian Jaya

Irak

Iran, Islamische Republik

N~

Israel

Kasachstan

Jordanien

Kuwait

Kirgisistan

Libanon

Mongolei

Nepal

Bangladesch

Pakistan

Philippinen

Republik Korea, auch Stid-Korea

Tadschikistan

Saudi-Arabien

Arabische Republik Syrien

Thailand

Usbekistan

China

Australien

Staatenlos

Ungeklart
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Im Schuljahr
il 2020/21 2021/22 2022/23
e In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4.|5.-10.|Berufsschul 11.-13.|1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe/ 11.-13.| 1.-4. 5.-10. Berufsschulstufe[11.-13.

Nichtdeutsche Schiiler insgesamt| 345 | 343 149 1 361| 359 161 1 391 396 155 1
Albanien 3 8 1 - 5 9 2 - 9 2 4 -
Bosnien und Herzegowina 6 7 1 - 8 7 1 - 9 8 2 -
Andorra - 1 - 1 -
Belgien - 1 - - - - - - - - -
Bulgarien 1) 10 4 - 11 ] 13 2 - 15 8 5 -
Estland - - - - - - - - - -
Finnland - - 1 - - - 1 - - - - -
Frankreich, einschl. Korsika 5 10 5 - 4 12 5 - 2 12 5 -
Kroatien 15| 15 9 - 15| 17 7 - 17 17 4 -
Slowenien - 1 - - - 2 - - - 1 - -
Griechenland 6 8 3 - 7 5 7 - 7 6 5 -
Irland - - - - - - - -
Island - 1 - - - - - - - 1 1 -
Italien 14 | 27 11 - 14 | 28 9 - 16 25 8 -
Lettland 1 - - - - 1 - - - 2 - -
Montenegro 1 - 1 - - - - - - - - -
Litauen - 1 - - - 1 - - - 1 -
Luxemburg - - 1 1 - - - 1 - - - -
Nordmazedonien 5 6 S - 9 1 7 - 11 4 4 -
Malta - - - - - - - - - - - -
Republik Moldau (Moldawien) 1 2 - - 1 1 - - - 1 - -
Monaco - 1 - - - - - - - - - -
Niederlande - 1 - - - 1 - - - 1 - -
Norwegen - - - - - - - - - - - -
Kosovo 9| 13 7 - 10 | 14 6 - 9 17 7 -
Osterreich 41 2 - - 2 (3 - 2 3 - -
Polen 13| 15 4 - 12| 11 3 - 12 14 4 -
Portugal 3 9 1 - 2 6 4 - - 5 3 -
Rumdnien 23 [ 28 11 - 34 [ 25 13 - 34 27 15 -
Slowakei 2 - - - 1 1 - - 3 1 - -
Schweiz 3 1 - - 2 2 1 - 2 - 1 -
Russische Foderation 8 12 1 - 6 16 - - 10 10 4 -
Spanien 1 4 2 - - 2 2 - 1 2 2 -
Turkei 19| 35 36 - 20 | 40 33 - 21 28 25 1
Tschechische Republik 1 - - 1 - - 1 1 - -
Ungarn 4 8 2 - 10 7 4 - 9 7 4 -
Ukraine 3 1 - - 2 1 - - 35 33 4 -
Vereinigtes Konigreich R 1 . R R 1 . R R . 1 .
(GroRbritannien und Nordirland)

WeiRrussland (Belarus) - - - - 1 1 - - - 1 - -
Serbien 10 | 10 4 - 10| 10 4 - 9 7 4 -
Algerien 2 - - - 3 - - - 3 - -
Angola - - - - 1 - 1 - 1 - - -
Eritrea 2 3 - - 3 - 2 - 2 2 2 -
Athiopien - - - - 1 1 - - - - - -
Nigeria 5 1 - - 6 1 - - 8 - - -
Gambia - - - - - - - - - -
Ghana - 2 1 - - 1 1 - - 1 1 -
Kenia - - - - - - - - - - -
Kongo, Republik - - - - - - - - - - - -
Kongo, Dem. Republik - - 1 - - - 1 - - - - -
Liberia - - - - - - - - - - - -
Libyen - - - - - - - - - 1 - -
Mali - 1 - - - - 1 - - - - -
Marokko 1 - - - 1 1 - - 1 1 - -
Niger 1 - - - - - - - - - - -
Kamerun N - - N 2 - - - 1 - - -
Senegal - - - - - - - - - - - -
Seychellen - - - - - - - - - - - -
Sierra Leone 1 - - - 1 - - N - 1 - -
Somalia 3 - - - - 1 - - - 3 - -
Aquatorialguinea - - - - - - - - - - - -
Sudan - - - - 1 - - - 1 - - -
Togo - 1 - - - - - - - - -
Tunesien 1 1 - - 1 2 - - 2 1 - -
Uganda - - - - - - - - - - - -
Agypten - 1 - - - 1 - - 1 1 - -
Argentinien 1 - - - - 1 - - - 1 - -
Brasilien 3 - 1 - 2 1 1 - 2 1 1 -
Chile - - - - - - - - - - - -
Ecuador, einschl. R ; ) R 1 ) R 1 ; )

I bs-Inseln

El Salvador 1 - - - - - - - - - - -
Kanada - - - - - - - - - - - -
Mexiko - - 1 - - - 1 - - - - -
Paraguay - - - - - - - - - - - -
Uruguay - - - - - - - - - - - -
Venezuela - - - - - - - - - - - -
Verelr\lgte Staaten (von 3 2 1 R 3 1 1 ) 2 2 1 :
Amerika),

Ubriges Amerika - - - - - - - - - - -
Jemen - - - - - - - - - 1 - -
Armenien - - - - - 1 - - N 1 - -
Afghanistan 16 9 2 - 15| 12 3 - 12 12 5 -
Aserbaidschan - - - - - - - - - - - -
Georgien 5 2 - - 4 2 - - 6 3 - -
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Sri Lanka - 4 1 - - 4 1 - 2 - -
Vietnam 1 - 1 - 1 - 1 1 - 1 -
Indien, einschl. Sikkim und Géa 3 - 1 - 4 1 1 4 1 - -
Indonesien, einschl. Irian Jaya - 1 - - - - - - - - -
Irak 41] 20 11 - 37 [ 23 9 24 30 8 -
Iran, Islamische Republik 7 3 2 - 5 4 2 3 6 2 -
Israel 1 1 - 1 1 - 1 1 1 -
Kasachstan - - - - 1 - - - -
Jordanien - - - - 1 - - 1 - - -
Kuwait - - - - - - - - - - -
Kirgisistan - - - - 1 - - 1 - - -
Libanon 1 1 2 - 1 2 2 1 1 1 -
Mongolei 1 - - - 1 - - - - - -
Nepal - - - - - - - - - - -
Bangladesch - - - - - - - - - - -
Pakistan 5 4 2 - 7 4 3 8 4 - -
Philippinen - - - - - - - 1 - - -
Republik Korea, auch Std-Korea - - - - - - - - 1 - -
Tadschikistan - - - - - - - - - - -
Saudi-Arabien - - 1 - - - 1 - - 1 -
Arabische Republik Syrien 67 | 45 10 - 69 | 52 17 67 70 19 -
Thailand - - - - - - - - - - -
Usbekistan - 1 - - 1 - - - - - -
China 1 2 - - - 2 - 1 1 - -
Australien - - - - - - - - - - -
Staatenlos - - - - - - - 1 - - -
Ungeklart 1 1 - - - - 1 - 1 - -
i oL 2023/24
e In der Klassenstufe
1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe|11.-13.

Nichtdeutsche Schiiler insgesamt| 423 | 465 167 1

Albanien 8 5 1 -

Bosnien und Herzegowina 7 8 2 -

Andorra - - - -

Belgien - - - -

Bulgarien 13| 16 5 -

Estland - - - -

Finnland - - - -

Frankreich, einschl. Korsika 3 10 3 -

Kroatien 12 19 5 -

Slowenien - - 1 -

Griechenland 11 6 4 -

Irland 1 - - -

Island - - - -

Italien 18 | 18 10 -

Lettland - 2 - -

Montenegro - - - -

Litauen - 1 - -

Luxemburg - 1 - -

Nordmazedonien 12| 6 S -

Malta - - - -

Republik Moldau (Moldawien) - 1 - -

Monaco - - -

Niederlande - 1 - -

Norwegen 1 - - -

Kosovo 12| 15 6 -

Osterreich - 4 1 -

Polen 17 | 12 4 -

Portugal - 4 5 -

Ruménien 39 [ 22 14 -

Slowakei 3 1 - -

Schweiz 1 - - -

Russische Foderation 7 11 4 -

Spanien 3 2 - -

Turkei 28 | 41 22 1

Tschechische Republik 1 - - -

Ungarn 9 8 2 -

Ukraine 54| 60 15 -

Vereinigtes Konigreich R . 2 R

(GroRbritannien und Nordirland)

WeiRrussland (Belarus) - - - -

Serbien 7 9 1 -

Algerien 2 2 - -

Angola 1 - 1 -

Eritrea 2 3 1 -

Athiopien - - - -

Nigeria 7 - - -

Gambia - - - -

Ghana - - 2 -

Kenia - - - -

Kongo, Republik - - - -

Kongo, Dem. Republik - - - -
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Liberia - - - -

Libyen - - - -

Mali - - - -

Marokko 1 - 1 -

Niger - - - -

Kamerun 1 - - -

Senegal - - - -

Seychellen - - - -

-

Sierra Leone -

w

Somalia -

Aquatorialguinea N R N N

Sudan 1

Togo -

N

Tunesien 2

Uganda - - - -

Agypten - - - -

Argentinien - 1 - -
Brasilien 2 1

Chile 1 - - -

Ecuador, einschl.
Galapagos-Inseln

El Salvador - - - -

Kanada 1 - - -

Mexiko - - - -

Paraguay - - - -

Uruguay - - - -

Venezuela - - - -

Vereinigte Staaten (von
Amerika),

Ubriges Amerika - - N -

Jemen - 1 - -

Armenien -

- 1
Afghanistan 10 | 15 3 -

Aserbaidschan - - - N

Georgien

Vietnam

8

Sri Lanka - 2 - -
1
2

1
Indien, einschl. Sikkim und Géa 5

Indonesien, einschl. Irian Jaya - - - -

Irak 21| 35 13 -

Iran, Islamische Republik 2 7 2 -

Israel - - 1 -

Kasachstan - - - -

Jordanien 1 - - -

Kuwait - - - -

Kirgisistan

1
Libanon 1

Mongolei -

Nepal - - 1 -

Bangladesch - - - -

Pakistan 9 5 1 -
Philippinen 1

Republik Korea, auch Stid-Korea - 1 - -

Tadschikistan - - - -

Saudi-Arabien - - 1 -

Arabische Republik Syrien 71| 85 23 -

Thailand - - - -

Usbekistan - - - -

China 2 - 1 -

Australien - - - -

Staatenlos 1 1 - B

Ungeklart 2 1 - -

*) Doppelte Staatsangehdrigkeiten werden in der amtlichen
Schulstatistik nicht erfasst.

Bei einer deutschen und nichtdeutschen Staatsangehérigkeit wird die
Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen Staatsangehorigkeit nach deren
Staatsangehorigkeit* an 6ffentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und
Beratungszentren mit dem Forderschwerpunkt geistige Entwicklung in Baden-Wiirttemberg der
Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2014/15

2015/16

2016/17

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4. |5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10. [Berufsschulstufe
Nichtdeutsche Schiler | 3¢ | cq9 482 404| 560 453 486 623 a7
insgesamt
Albanien 10 12 19 12| 13 17 9 16 14
Bosnien und Herzegowina| 5 14 10 5 7 9 4 11 11
Andorra - - - - - - - -
Belgien - - - - - - - - -
Bulgarien 13 8 2 14| 18 6 14| 22 10
Danemark - - - - - - - - -
Finnland - - - - - - - - -
Fran?(remh, einschl. 2 8 2 4 9 1 3 s 3
Korsika
Kroatien 12 6 17 15| 11 11 14 | 10 7
Slowenien 2 1 - 2 2 - 4 2 1
Griechenland 10 34 27 11| 27 23 20 | 33 12
Irland - - - - - - 1 3 1
Island - - - - 1 - - - -
Italien 59 101 63 61 | 92 63 49| 96 62
Lettland - - - 1 1 - - 2 1
Montenegro 1 1 - 1 - 2 - 1 1
Litauen - 1 - - 1 - - 1 -
Luxemburg - - - - - 1 - - -
Nordmazedonien 5 13 10 5 19 12 8 12 17
Malta - - - - - - - - -
Republik Moldau
(Moldawien) ! ) ) ! ! ) ! ! )
Niederlande 1 3 2 2 1 3 1 2 3
Norwegen - - - - - - 1 - -
Kosovo 23 35 24 39 | 34 22 33| 39 30
Osterreich 1 2 2 2| 3 1 1 [ 4 1
Polen 6 9 3 11| 10 2 17 | 12 6
Portugal 4 12 12 3 8 15 3 10 12
Rumadnien 18 16 6 25| 23 9 35| 28 11
Slowakei 2 4 - 3 4 - 4 4 -
San Marino - - - - - - - - -
Schweden - - - - - - - - -
Schweiz 2 - - 2 - - 3 - -
Russische Foderation 10 14 5 12 8 6 13 | 12 8
Spanien 4 3 - 7 3 - 2 5 1
Turkei 92 181 199 67 | 149 172 81 | 136 155
Tschechische Republik 3 1 3 2 1 1 1 1
Ungarn 1 5 2 6 6 3 7 7 5
Ukraine 2 3 - 3 2 - 5 4 1
Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und - - - - - - 1 1 -
Nordirland)
WeiRrussland (Belarus) 4 2 1 1 - 1 -
Serbien 15 26 14 19| 31 18 22 | 37 19
Algerien 1 - - 1 1 1 2 1 -
Angola 1 - 5 - - 2 - - 3
Eritrea 2 - 2 1 1 - 3 - 1
Athiopien - - - - - 1 - 1
Benin 1 - - 1 - - 1 - -
Cote d’Ivoire 1 - - - 1 - 1 1 -
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Nigeria - - 1 1 1 - 3 3 -
Gabun - - - - - - - - -
Gambia - - - - - - -
Ghana 2 7 1
Kenia - - -
Kongo, Republik 2 -

Kongo, Dem. Republik 3
Liberia - - - - -
Libyen - 1 - - - - 2 - -
Mali
Marokko
Niger - - - - - - - 1

Guinea - - - - - - - 1 -
Kamerun 1 1 - 1 1 - 3 1

Namibia - - - - - - - - -
Senegal - - - - 2 - - 1 -
Seychellen - 1 - - - - - - -
Somalia - - - 1 - - 1 - -
Sudan - - - - - - - - 1
Sudsudan - - - -
Togo -
Tunesien 1
Uganda -
Agypten -
Argentinien -
Brasilien -
Chile -
Dominikanische Republik 1
Haiti - - - - - - - - -
Kanada 2 - - 2 - - 2 - -
Kolumbien - - - - - - - - -
Kuba - - 1 - - 1 -
Mexiko - - - - - - -
Venezuela - - - - - - - - -
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
Jemen - - - - - - - - -
Armenien - - - -
Afghanistan
Aserbaidschan
Georgien

Sri Lanka
Vietnam

Dem. Volksrepublik Korea| - - -
Indien, einschl. Sikkim
und G6a

Indonesien, einschl. Irian
Jaya

Irak 14 17 9 11| 17 13 19| 23 14
Iran, Islamische Republik 1 2 3 2 4 2 2 4 4
Israel - - - - - - - - -
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Japan - - - - - - - - -
Kasachstan
Jordanien

Kambodscha - - -

Kuwait - - - - - - - - -
Dem. Volksrepublik Laos - - - - - - - - -
Kirgisistan 1 1
Libanon 2 3
Mongolei - -
Bangladesch - - - -
Pakistan - 5 2 -
Philippinen - - 1 -
Republik Korea, auch
Siid-Korea
Vereinigte Arabische
Emirate

N
N
'
N
w

42



Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 17 / 6510

Tadschikistan - - - 1 - 3 1 2
Saudi-Arabien - - - - - - - - -
Arabische Republik Syrien| 7 5 3 12 8 5 49 | 21 10
Thailand 1 1 1 - 3 - 1 3 -
Usbekistan - - - - - - 1 1 -
China 4 - 1 3 - - 3 -
Malaysia - - - - - - - - -
Tonga - - - - - - -
Staatenlos - 1 - - - 1 - - 1
Ungeklart 1 2 - - - 1 2 - 4
Im Schuljahr
Staatsangehbrigkeit 2017/18 2018/19 2019/20
In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4. | 5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10. |Berufsschulstufe
Nichtdeutsche Schiler | o/ | ¢73 483 685| 740 509 783| 789 510
insgesamt
Albanien 11 16 17 12| 13 15 17 19 10
Bosnien und Herzegowina| 4 16 7 4 13 6 6 15 7
Andorra - - - - - - - - -
Belgien 1 - - 1 - - 2 - -
Bulgarien 28 27 6 36 | 33 9 43| 41 7
Danemark - - - - - - - - -
Finnland 1 - - 1 - - 2 - -
Fran.kre|ch, einschl. 1 - 4 1 5 5 1 3 4
Korsika
Kroatien 22 17 7 31| 25 9 39 | 31 15
Slowenien 3 1 2 2 2 2 3 1 1
Griechenland 24 | 30 15 30 | 41 24 33| 35 32
Irland - - - 1 2 - - - -
Island - - - - - - - - -
Italien 55 | 102 69 63| 94 79 77 | 95 69
Lettland - 1 1 1 1 1 4 1 1
Montenegro - 2 1 1 1 - - 2 1
Litauen - 1 - 1 1 1 1
Luxemburg - - - - - - - - -
Nordmazedonien 6 9 8 7 8 7 14 7 4
Malta - - - - - - 1 - -
Republlk.MoIdau 1 ) ) . 3 . . 3 )
(Moldawien)
Niederlande 1 - 4 1 - 3 - 1 1
Norwegen 1 - - 1 - 1 - 1 -
Kosovo 28 35 23 34| 44 23 26 | 45 19
Osterreich - 4 3 1 1 4 2 1 4
Polen 24 11 10 27 | 12 11 33 18 6
Portugal 7 12 12 11 9 13 8 7 10
Rumanien 38 49 15 48 | 50 19 67 | 62 22
Slowakei 5 2 - 4 6 1 3 4 3
San Marino - - - - - 1 - -
Schweden - - - - - - 1 - -
Schweiz 2 - - 1 - 1 1 1
Russische Féderation 11 7 11 12| 10 11 10 7 10
Spanien 3 4 2 3 5 2 3 5 1
Tarkei 60 | 119 131 68 | 103 110 57| 89 109
Tschechische Republik 2 1 - 2 1 1 4 4 2
Ungarn 10 8 8 11 8 6 18 12 4
Ukraine 4 5 4 5 6 3 3 7 1
Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und 1 1 - 1 - - 1 1 -
Nordirland)
WeiRrussland (Belarus) - 1 - - 1 - 2 2 -
Serbien 17 29 25 17 | 31 18 22| 28 17
Algerien 1 1 - 1 1 - 2 1 -
Angola - - - - - 1 - - -
Eritrea 2 2 - 2 4 1 3 3 2
Athiopien 1 - 1 1 - 1 - - 1
Benin - 1 - - 1 - - 1 -
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Cote d'Ivoire - 1 - - 1 - - 1 B
Nigeria 7
Gabun - - -
Gambia 1
Ghana -
Kenia 3
Kongo, Republik -
Kongo, Dem. Republik -
Liberia - - - R R
Libyen 2 - - 3 - - 3 - -
Mali - - - - - - - - -
Marokko 1 - 1 1 1 2 - 1 1
Niger - 1
Guinea - 1 - -
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Kamerun 3
Namibia - - - - - -
Senegal - 1 - - 1 - _ 1 -
Seychellen - - - - - - _ _ -
Somalia 1 1 - 2 2 - 4 2 1
Sudan - - - - - - - - -

Sudsudan - - - -
Togo
Tunesien
Uganda - - - - - - - - -
Agypten
Argentinien
Brasilien
Chile - - -
Dominikanische Republik - 2 1 -
Haiti - - - - - 1 - - -
Kanada - 1 1 - 3 - - 3 1
Kolumbien - - - - - - - - -
Kuba - - - - - -
Mexiko - - - 1 - -
Venezuela - - - - - - - - -
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
Jemen - - - - - 1 - - -
Armenien - 1 - 2 - - 1 1 1
Afghanistan 12 13 13 17 | 16 15 18| 16 17
Aserbaidschan 2 1
Georgien 4 1 3
5 3 -
2
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Sri Lanka
Vietnam
Dem. Volksrepublik Korea - - - - - -
Indien, einschl. Sikkim

und Gba

Indonesien, einschl. Irian
Jaya

Irak 40 | 40 15 45 | 55 25 48 | 59 28
Iran, Islamische Republik 4 1 3 5 3 2 6 7 3
Israel - - - 1 - - - - -
Japan 1 - - - - - - - -
Kasachstan - 3 2 2 2

Jordanien 1 - 1 1

Kambodscha - - - - R - _ R N
Kuwait - - - - - - -
Dem. Volksrepublik Laos - - - - - - - - -
Kirgisistan
Libanon
Mongolei - - - - -
Bangladesch - - - - -
Pakistan 4 2 2 6 2
Philippinen 1 - - 1 -
Republik Korea, auch
Sud-Korea
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Vereinigte Arabische . } ) ) . ) 1 ) .
Emirate
Tadschikistan - - - - - - - - -
Saudi-Arabien - - - 1 - - 1 - -
Arabische Republik Syrien| 82 52 29 104 76 37 105| 97 49
Thailand - 3 1 - 3 2 1 3 2
Usbekistan 1 - 1 1 - 1 1 - 1
China 3 1 - 1 - 1 2 1 1
Malaysia 1 - - 1 - - 1 - -
Tonga - - - - - - - -
Staatenlos - - - 5 1 - 4 1 -
Ungeklart - - - 3 - 1 2 1 1
Im Schuljahr
L 2020/21 2021/22 2022/23
Staatsangehdrigkeit In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4. |5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10. |Berufsschulstufe
Nichtdeutsche Schiler | gc; | gg9 542 950/ 955 531 st 1.043 567
insgesamt
Albanien 16 19 10 15| 18 9 16 | 20 11
Bosnien und Herzegowina| 7 10 9 10 9 9 17 6 14
Andorra - - - - 1 - - - -
Belgien 3 - - 2 1 - 2 1 -
Bulgarien 43 53 14 52 | 55 16 68 | 57 22
Danemark - - - - - - - - -
Finnland 2 - - 1 1 - 1 1 -
;;ar:ikkr:mh, einschl. ) 5 1 3 3 ) 1 3 )
Kroatien 48 38 18 54 | 45 19 58 | 51 22
Slowenien 2 2 1 1 3 1 1 2 2
Griechenland 31 44 25 38 | 46 20 441 49 13
Irland 1 - - 1 - - 1 - -
Island - - - - - - 1 3 2
Italien 73 102 67 75| 92 71 64 | 90 64
Lettland 5 1 - 2 1 1 2 1 1
Montenegro - 2 - - 1 1 - - 2
Litauen 2 - 1 - - 1 1
Luxemburg - - - - - - - - -
Nordmazedonien 14 11 5 16 | 13 6 19| 14 9
Malta 1 - - 1 - - 1 - -
Republik Moldau
(Moldawien) 2 2 2 2| 2 1 3] 1 2
Niederlande 1 2 1 2 1 2 4 2 2
Norwegen - - - - 1 - - 1 -
Kosovo 40 | 42 30 39 | 52 28 53 | 51 35
Osterreich 2 2 2 3 1 1 4] 1 -
Polen 38 23 8 30 | 27 13 28 | 37 14
Portugal 11 6 8 10 8 9 11| 10 5
Rumadnien 89 70 33 113| 81 29 127 89 36
Slowakei 4 6 4 5 5 3 6 7 -
San Marino - - - - 3 -
Schweden 1 - - 2 1 - 2 2 -
Schweiz 1 2 1 1 1 - 2 1
Russische Foderation 21 9 10 21| 16 12 16 | 16 12
Spanien 6 6 2 10 6 2 12 4 4
Tlrkei 50 89 88 49 | 96 73 52 | 85 69
Tschechische Republik 5 2 1 5 2 - 5 3 -
Ungarn 23 13 6 24 | 14 25| 17 8
Ukraine 4 8 2 6 1 71| 52 18
Vereinigtes Kénigreich
(GroRbritannien und - 2 - - 2 - - 2 -
Nordirland)
WeiRrussland (Belarus) 1 1 - 1 1 - - 1 -
Serbien 19 29 24 27 | 27 21 29 | 26 19
Algerien 2 - 1 4 1 1 5 1 1
Angola - - - - - - - - -
Eritrea 2 2 4 3 2 4 3 3 4
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Athiopien 1 - 1 1 - - 1 - -
Benin - 1 - - 1 - - - 1
Cote d'Ivoire - -
Nigeria 22 7
Gabun - - - - - - - - -
Gambia 1
Ghana 2
Kenia 2
Kongo, Republik -
Kongo, Dem. Republik 1
Liberia - - - - -
Libyen 4 1 - 4 2 - 3
Mali - - - - - - - - -
Marokko 2 1 - 4 - - 3 1 -
Niger 1 2

Guinea - - - - - - - - -
Kamerun 3 4 1 5 3 2 7 4 1
Namibia - - - - - - - - -
Senegal - - 1 - - 1 1 - 1
Seychellen - - - - - - - - -
Somalia 4 1 2 3
Sudan - - - - - -
Sudsudan - - - -
Togo
Tunesien
Uganda
Agypten
Argentinien
Brasilien
Chile
Dominikanische Republik - - 1 - 1 1 - - 1
Haiti - - - - - - - - -
Kanada - 1 3 - 2 2 - - 3
Kolumbien - - -
Kuba
Mexiko
Venezuela - - - - - - 1 - -
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
Jemen - - - - - - - - -
Armenien 1 1 - 1 1 - 1 5 -
Afghanistan 22 19 16 29 | 19 11 27 | 33 10
Aserbaidschan -
Georgien 4
Sri Lanka 6
Vietnam 1
Dem. Volksrepublik Korea| -
Indien, einschl. Sikkim
und Gba

Indonesien, einschl. Irian
Jaya

Irak 55 60 40 50 | 62 49 43| 66 42
Iran, Islamische Republik 6 7 3 5 10 2 5 12 2
Israel - - - 1 - - - - -
Japan - - - -
Kasachstan 2
Jordanien -
Kambodscha - - - - - - - - -
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Kuwait - - - -
Dem. Volksrepublik Laos -
Kirgisistan -
Libanon -
Mongolei 1
Bangladesch 1
Pakistan 8
Philippinen 1
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Staatsangehdrigkeit

In der Klassenstufe

1.-4. | 5.-10.|Berufsschulstufe

Nlchtdeutsche Schuler 1.300|1.211 549
insgesamt
Albanien 19 23 12
Bosnien und Herzegowina| 21 4 12
Andorra - - -
Belgien 1 2 -
Bulgarien 88 75 25
Danemark 1 - -
Finnland - 2 -
Frankreich, einschl.

. 2 1 4
Korsika
Kroatien 64 53 18
Slowenien 2 4 1
Griechenland 42 45 22
Irland 1 - -
Island - - -
Italien 67 91 58
Lettland 3 4 1
Montenegro 1 - 3
Litauen 1 1
Luxemburg - - -
Nordmazedonien 28 20 5
Malta - - -
Republlk'MoIdau 3 1 )
(Moldawien)
Niederlande 7 1 2
Norwegen - 1 -
Kosovo 61 53 40
Osterreich 2 3 -
Polen 36 37 17
Portugal 10 11 4
Ruménien 117 | 118 35
Slowakei 4 9 -
San Marino - -
Schweden 2 3 -
Schweiz - 1 2
Russische Foderation 16 17 11
Spanien 14 6 3
Tarkei 64 74 49
Tschechische Republik 3 3 1
Ungarn 24 19 5
Ukraine 134 | 101 32
Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und 2 1 1
Nordirland)
Weilrussland (Belarus) - 1 -
Serbien 28 33 19
Algerien 5 3 -

Republik Korea, auch

Sud-Korea ) ] 2 ! ! ! ) ) !
Ver'emlgte Arabische 1 } 1 1 ) ) ) ) )
Emirate

Tadschikistan - - - - - - - - -
Saudi-Arabien 1 - - 1 - - 1 1 -
Arabische Republik Syrien| 102 | 135 59 120 137 64 143 120 75
Thailand 1 2 2 - 3 2 - 1 4
Usbekistan - 1 - - 1 - - 2 -
China 2 1 - 2 2 - 1 2 -
Malaysia 1 - - - 1 - - - 1
Tonga - - - - - - -
Staatenlos 5 2 1 3 3 1 1 4 -
Ungeklart 3 3 1 1 2 1 1 4 1

2023/24
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Angola - - -
Eritrea 9 6 3
Athiopien - - -
Benin - - 1

Cote d'Ivoire - 1 -
Nigeria 54 20 3
Gabun - - -
Gambia 8
Ghana 4
Kenia 3

Kongo, Republik -
Kongo, Dem. Republik - -
Liberia - - -
Libyen 4 1 2
Mali - - -
Marokko 3 3 -
Niger - - -
Guinea - - -
Kamerun 9 6 2
Namibia - - -
Senegal 2 - -
Seychellen - - -
Somalia 12
Sudan -

Siidsudan 1
Togo 3
Tunesien 2
Uganda - - -
Agypten -
Argentinien 1
Brasilien 4
Chile - - -
Dominikanische Republik 1 - -
Haiti - - -
Kanada - 1
Kolumbien - 3
Kuba - 1 -
1
1

Mexiko 1
Venezuela 1
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Jemen - - -

Armenien 2 - -
Afghanistan 45 35 11
Aserbaidschan - -
Georgien 4 7
Sri Lanka 1 5
Vietnam 1 3
Dem. Volksrepublik Korea - - -
Indien, einschl. Sikkim

und Gba
Indonesien, einschl. Irian
Jaya
Irak 49 71 33
Iran, Islamische Republik 9 9 1
Israel - - -
Japan - -
Kasachstan 2
Jordanien 1
Kambodscha -
Kuwait - - -
Dem. Volksrepublik Laos - - -
Kirgisistan - 1
Libanon - 6
Mongolei - 1
1
5

Bangladesch 2
Pakistan 13
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Philippinen 1 3 -
Republik Korea, auch ) ) 1
Siid-Korea

Vereinigte Arabische

Emirate ) ) )
Tadschikistan - - -
Saudi-Arabien 1 1 -
Arabische Republik Syrien| 154 | 141 75
Thailand 1 - 4
Usbekistan - 2 -
China 1 2 -
Malaysia - 2 -
Tonga - 2 -
Staatenlos 6 4 1
Ungeklart 2 5 -

*) Doppelte Staatsangehdrigkeiten werden in der amtlichen
Schulstatistik nicht erfasst.

Bei einer deutschen und nichtdeutschen Staatsangehdorigkeit
wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen Staatsangehorigkeit nach deren
Staatsangehorigkeit* an 6ffentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und
Beratungszentren in Pforzheim (SKR) der Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

Im Schuljahr
2014/15 2015/16 2016/17
In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4.]5.-10.|Berufsschulstufe] 1.-4.|5.-10.[Berufsschulstufe| 1.-4.(5.-10.|Berufsschulstufe

Staatsangehorigkeit

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

Albanien 3 2 - 1 4 - 1 1 R
Bosnien und Herzegowina| - 1 - - 1 - - - -
Belgien - - - - - - _ N _
Bulgarien - - - 1 1 - 2 2 -
Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien - 2 - 1 2 - 2 1 R
Slowenien - - - - - - R R R
Griechenland 3 6 1

Italien 14| 19 6 10 | 16 5 11| 15 4
Lettland - - - - - - 1 - B
Montenegro - 2 - - 2 - 1 1 -

91| 98 17 76 | 104 17 63 [ 113 15

Litauen - - - - - - - - -
Nordmazedonien 1 3 - 1 2 - - 2 _
Republik Moldau
(Moldawien)

Niederlande - - - - - - - - -

w
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Kosovo
Osterreich
Polen
Portugal
Rumdnien
Slowakei
Schweden - - - - - - - - -
Russische Foderation 2 - - 3 - 1 - 1 -
Spanien - - - - - - - - -
Turkei 19 | 16 4 11| 14 3 8 11 5
Ungarn 2 - - 1 2 - 1

Ukraine - - - - - B _ R N
Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und - - - - - - - - R
Nordirland)
Serbien 3 7 1 2 6 1 1 5 -
Angola - 1 - - 1 - R R R
Eritrea - - - - - - - - _
Nigeria - - - - - - - - _
Kenia - - - - - - - - -
Kongo, Republik 1 - - - - - - - -
Kongo, Dem. Republik - - - - - - - - -
Marokko 1 - - 1 - - 1 R R
Guinea - - - - - - - - -
Kamerun - - - - - - - - _

'
RN

NN
NN -
'
wlw|lbs

N

Somalia - - - - - - - _ -
Siidsudan - - - - - R R N N
Tunesien - - - - - -
Uganda - - - - - -
Agypten - - - - - - B B _
Zentralafrikanische
Republik

Brasilien - - - - - - - _ _
Dominikanische Republik | - - - - - - - - -
Kuba - - 1 - - - R R R
Venezuela - - - - - - - - -
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
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Jemen

Afghanistan

Georgien

Sri Lanka

[N I

Vietnam

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak

27

21

Iran, Islamische Republik

Pakistan

Arabische Republik Syrien

NG

N

China

Staatenlos

Staatsangehdrigkeit

Im Schuljahr

2017/18

2018/19

2019/20

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiler
insgesamt

72

109 13

98

113 10

112

105 15

Albanien

Bosnien und Herzegowina

Belgien

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

10 -

Italien

16 3

Lettland

Montenegro

Litauen

Nordmazedonien

Republik Moldau
(Moldawien)

Niederlande

Kosovo

Osterreich

Polen

Portugal

Rumdnien

nuiwlo

OIN|Ww

Slowakei

Rrlo|s]w
N

Schweden

Russische Foderation

Spanien

Turkei

Ungarn

(S0 IRV N T e

Al |, | |F

Ukraine

Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und
Nordirland)

Serbien

Angola

Eritrea

Nigeria
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Kenia

Kongo, Republik

Kongo, Dem. Republik

Marokko

Guinea

Kamerun

Somalia

Sudsudan

Tunesien

Uganda

Agypten

Zentralafrikanische
Republik

Brasilien

Dominikanische Republik

Kuba

Venezuela

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Jemen

Afghanistan

Georgien

Sri Lanka

Vietnam

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak

Iran, Islamische Republik

Pakistan

Arabische Republik Syrien

China

Staatenlos

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2020/21

2021/22

2022/23

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

5.-10.[Berufsschulstufe]

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

114 17

125 18

143

153 16

Albanien

Bosnien und Herzegowina

Belgien

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

Italien

Lettland

Montenegro

Litauen

Nordmazedonien
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Republik Moldau
(Moldawien)

Niederlande

=
'

Kosovo

Osterreich

'
'
wlNn|w
'
'
BINN

Polen

Portugal

NINININ|W

Rumdnien - 17| 11 - 15| 20 -

Slowakei -

Schweden -

Russische Foderation -

Spanien

1
Tirkei 3
7

Rrlo|r|[rRr|r]|r|lOo|s|o
'
'

Ungarn

Ukraine -

Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und - 1 - - 1 - - - 1
Nordirland)

Serbien 4 1 - 4 2 - 3 1 1

Angola - - - - - - - - -

Eritrea - 1 - -

Kenia - - - _

2 2

Nigeria - - - 1 1 - 1 1 -
1 1
1 1

Kongo, Republik - 1 - -

Kongo, Dem. Republik - - - - - - - - -
Marokko - - - - - -

Guinea - - - - - -

1
1

Kamerun 1 - - 2 - - 2 - -
1

Somalia - - - - - R

Sudsudan - - - - - - - - -

Tunesien 1 - - - 1 - - - -

Uganda - - - - - - - - R

Agypten 1 - - 1 - - 1 - R

Zentralafrikanische
Republik

Brasilien - - - - 1 - - 1 _

Dominikanische Republik | - 1 - - 1 - - - -
Kuba - - - - - - - - R

Venezuela - - - - - - - - -

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Jemen - - - - - - - 1 -

Afghanistan 3

3
Georgien 2 1 - 1 - - 1 - _
1

Sri Lanka -

Vietnam - - - 1 - - - - -

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak 51| 42 7 45 | 40 10 35| 47 8

Iran, Islamische Republik | - 1 - - - - - - R
Pakistan 1 - - 1 - - 1 - -
Arabische Republik Syrien| 14 7 2 16 | 15 3 14| 21 1
China 1 - - 1 - - 1 - -
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Staatenlos - - - - - - - 1 R

Seychellen - - - - - - - - -
Somalia 4 1 2 3
Sudan - - - - - -
Stidsudan - - - -
Togo

Tunesien

Uganda

Agypten

Argentinien

Brasilien

Chile

Dominikanische Republik
Haiti - - - - - - - - -
Kanada - 1 3 - 2 2 - - 3
Kolumbien - - -
Kuba

Mexiko

Venezuela

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
Jemen - - - - - - - - -
Armenien 1 1 - 1 1 - 1 5 -
Afghanistan 22| 19 16 29| 19 11 27 | 33 10
Aserbaidschan -
Georgien 4
Sri Lanka 6
Vietnam 1
Dem. Volksrepublik Korea | -
Indien, einschl. Sikkim
und Gba

Indonesien, einschl. Irian
Jaya

Irak 55| 60 40 50 | 62 49 43| 66 42
Iran, Islamische Republik 6 7 3 5 10 2 5 12 2
Israel - - - 1 - - - - -
Japan - - - -
Kasachstan 2
Jordanien -
Kambodscha - - - - - - - - -
Kuwait - - - - - - - - -
Dem. Volksrepublik Laos -
Kirgisistan -
Libanon -
Mongolei 1
Bangladesch 1
Pakistan 8
Philippinen 1
Republik Korea, auch
Sud-Korea
Vereinigte Arabische
Emirate
Tadschikistan - - - - - - - - -
Saudi-Arabien 1 - - 1 - - 1 1 -
Arabische Republik Syrien | 102 | 135 59 120| 137 64 143] 120 75
Thailand 1
Usbekistan
China
Malaysia
Tonga
Staatenlos
Ungeklart 3 3 1 1 2 1 1 4 1
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Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2023/24

In der Klassenstufe

1.-4.|5.-10.[Berufsschulstufe
:g:j:;isme Schiiler 155| 164 17
Albanien 4 1 -
Bosnien und Herzegowina| - - -
Belgien 1 - -
Bulgarien 7 7 -
Frankreich, einschl.
Korsika ! ! !
Kroatien 4 3 -
Slowenien 2 - -
Griechenland 3 4 -
Italien 13| 10 2
Lettland 3 - -
Montenegro 1 - -
Litauen 1 - -
Nordmazedonien - 1 -
Republik Moldau . . .
(Moldawien)
Niederlande - - -
Kosovo 2 4 -
Osterreich - 2 f
Polen 3 4 -
Portugal - 2 1
Ruménien 21| 21 1
Slowakei - - -
Schweden - - -
Russische Foderation - - 1
Spanien 2 2 -
Tarkei 4 8 1
Ungarn 9 3 -
Ukraine 8 3 -
Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und - - 1
Nordirland)
Serbien 5 1 1
Angola - - -
Eritrea 1 1 -
Nigeria 1 2 -
Kenia - 1 -
Kongo, Republik - - -
Kongo, Dem. Republik - - -
Marokko 2 - -
Guinea - - -
Kamerun 1 1 -
Somalia 3 1 -
Stidsudan - - -
Tunesien - - -
Uganda - - -
Agypten 1 - -
Zentralafrikanische ) 1 )
Republik
Brasilien - 1 -
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Dominikanische Republik - - -

Kuba - - -

Venezuela - - -

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Jemen - 1 -
Afghanistan 7 5 -

Georgien 1 - -

Sri Lanka - - -

Vietnam - - -

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak 24| 54 5

Iran, Islamische Republik - - -

Pakistan 1 - -
Arabische Republik Syrien| 17 | 18 2
China 1 - -
Staatenlos 1 - 1

Seychellen - - -
Somalia 12

Sudan
Stidsudan
Togo
Tunesien
Uganda -
Agypten -
Argentinien 1
Brasilien 4
Chile - - -
Dominikanische Republik | 1 - -
Haiti - - -
Kanada -
Kolumbien -
Kuba -
Mexiko 1
Venezuela 1
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
Jemen - - -
Armenien 2 - -
Afghanistan 45| 35 11
Aserbaidschan - -
Georgien 4 7
Sri Lanka 1 5
Vietnam 1 3
Dem. Volksrepublik Korea | - - -
Indien, einschl. Sikkim
und Gba

Indonesien, einschl. Irian
Jaya

Irak 49| 71 33
Iran, Islamische Republik 9 9 1
Israel - - -
Japan - -
Kasachstan 2
Jordanien 1
Kambodscha -

N|w]|~
Nl |R]|N] B>
'

RlR|N
Rl

Rrlr|k|lw|~
'

Pl |w
'

Kuwait - - -
Dem. Volksrepublik Laos - - -
Kirgisistan -
Libanon -
Mongolei -

Rrlo|-
N
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Bangladesch 2 1 1
Pakistan 13 5 4
Philippinen 1 3

Republik Korea, auch ) ) 1
Sud-Korea

Vereinigte Arabische

Emirate ] ] )
Tadschikistan - - -
Saudi-Arabien 1 1 -
Arabische Republik Syrien | 154 | 141 75
Thailand 1 - 4
Usbekistan - 2 -
China 1 2 -
Malaysia - 2 -
Tonga - 2 -
Staatenlos 6 4 1
Ungeklart 2 5 -

*) Doppelte Staatsangehdrigkeiten werden in der amtlichen
Schulstatistik nicht erfasst.

Bei einer deutschen und nichtdeutschen Staatsangehorigkeit
wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik

57



Landtag von Baden-Wiirttemberg Drucksache 17 /6510

Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen Staatsangehérigkeit nach deren
Staatsangehdorigkeit* an 6ffentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und
Beratungszentren mit dem Forderschwerpunkt kdrperliche und motorische Entwicklung in Pforzheim
(SKR) der Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

Im Schuljahr
2014/15 2015/16 2016/17
In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe
1.-4.]5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.|5.-10.[Berufsschulstufe| 1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe

Staatsangehorigkeit

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

Albanien - 1 - - 3 - - - -
Bulgarien - - - - - - - - -
Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien
Griechenland

16| 19 10 15| 23 7 12| 20 5

W~

Italien

Nordmazedonien
Kosovo -
Osterreich - - - - - B R B _
Polen - 1 1 - - 2 N N 2
Portugal - - - - - - _ _ -
Rumadnien - 1 - 1 1 - 1 2 R
Russische Foderation - - - - - - - - R
Spanien - - - -
Tarkei 8 9 1 4
Ungarn - - - -
Ukraine - - R R
Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und - - - - - R R - -
Nordirland)
Serbien - - - 1 - - 1 R R
Marokko 1 - - 1 - - 1 - B
Kamerun - - - - - - - - _

'
LS
'
'

(=N IN
i
-

= | oo
i

Somalia - - - - - - - - -

Tunesien - - - - - - - _ _
Uganda - - - - - B 1 R _
Jemen - - - - - - - - -
Afghanistan - - 1 1 1
Georgien - - - 1 - - 1 - -
Irak 3 3 2 3 1

Iran, Islamische Republik - - - - - - - - -
Arabische Republik Syrien| - - - - - - 1 - B

Im Schuljahr
2017/18 2018/19 2019/20

In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe

1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe] 1.-4.| 5.-10.[Berufsschulstufe] 1.-4. 5.-1

Staatsangehorigkeit

o
o

.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiler
insgesamt
Albanien - - - - - - - - -
Bulgarien - 1 - 1 1 - 1 1 -
Frankreich, einschl.
Korsika

13 ] 12 7 20| 16 1 20 [ 12 6

Kroatien 2 - - 2
Griechenland - 1 - 1
Italien 2 - 2 2
Nordmazedonien - - - - - - - - -
Kosovo - - 1 - - 1 - - -
Osterreich - - - B B _ 1 _ _
Polen - - 2 - 1 - - - -
Portugal - - - - - - _ _ -

58



Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 17 / 6510

Ruménien

Russische Foderation

Spanien

Tirkei

Ungarn

=N

Ukraine

Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und
Nordirland)

Serbien

Marokko

Kamerun

Somalia

Tunesien

Uganda

Jemen

Afghanistan

Georgien

Irak

S I

Iran, Islamische Republik

Arabische Republik Syrien

N

Rlu|-

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2020/21

2021/22

2022/23

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe|

1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

25

15

7

31

15

3

22

20 5

Albanien

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Griechenland

Italien

NINW

Nordmazedonien

Kosovo

Osterreich

Polen

=N

Portugal

Rumaénien

Russische Féderation

=N

=N

Spanien

Turkei

N

Ungarn

Ukraine

RN

Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und
Nordirland)

Serbien

Marokko

Kamerun

Somalia

Tunesien

Uganda

Jemen

Afghanistan

Georgien

Irak

Iran, Islamische Republik

Arabische Republik Syrien
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Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2023/24

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiler
insgesamt

23

24

5

Albanien

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Griechenland

Italien

Nordmazedonien

Kosovo

Osterreich

Polen

Portugal

Rumdnien

Russische Foderation

Spanien

Turkei

Ungarn

Ukraine

Vereinigtes Konigreich
(GroRbritannien und
Nordirland)

Serbien

Marokko

Kamerun

Somalia

Tunesien

Uganda

Jemen

Afghanistan

Georgien

Irak

Iran, Islamische Republik

Arabische Republik Syrien

*) Doppelte Staatsangehdrigkeiten werden in der amtlichen
Schulstatistik nicht erfasst.
Bei einer deutschen und nichtdeutschen Staatsangehorigkeit

wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen Staatsangehdérigkeit nach deren
Staatsangehorigkeit* an 6ffentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und
Beratungszentren mit dem Férderschwerpunkt geistige Entwicklung in Pforzheim (SKR) der
Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2014/15

2015/16

2016/17

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe|1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche
Schiler
insgesamt

14 7

10 10 6

13 10

Albanien

Belgien

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

Italien

wlm
N

Nordmazedonien

Kosovo

[y
'

Polen

Portugal

Rumanien

R
\

Russische Foderation

Spanien

Turkei

Ungarn

Ukraine

Serbien

Eritrea

Nigeria

Kamerun

Kuba

Afghanistan

Indien, einschl.
Sikkim
und Goa

Irak

Arabische Republik
Syrien

Staatenlos

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2017/18

2018/19

2019/20

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche
Schiiler
insgesamt

13

14 6

16

15 9 17

16 9

Albanien

Belgien

Bulgarien
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Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien - - - - - - _ _ _
Slowenien - - - - - R
Griechenland - - - - 2 -
Italien 3 3 1 4 1
Nordmazedonien - - - - - R
Kosovo - - - - - - - -
Polen
Portugal
Rumanien -
Russische Foderation| -
Spanien - - - - - - - - B
Turkei 2 1 2 2 1 - - 1 -
Ungarn - - - - - - 1 - R
Ukraine - - - - R - _ _ _
Serbien - 1 - - 1 - - 1 -
Eritrea - - - - - - - _ _
Nigeria - - - - - - - - -
Kamerun - - - - B _ 1 _ B
Kuba - - - - - - - - -
Afghanistan - - - - - - R - _
Indien, einschl.
Sikkim 1| - - 1| - - 1| - }
und Goa
Irak 1 6 1 2 4 4 4 6 2
Arabische Republik
Syrien

Staatenlos - - - - - - - - -
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Im Schuljahr
2020/21 2021/22 2022/23

In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe

1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe|1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10.|Berufsschulstufe

Staatsangehorigkeit

Nichtdeutsche
Schiler 26 18 10 281 21 15 31 30 11
insgesamt
Albanien 1 - - 2 - - 1 1 -
Belgien 1 - - 1 - - 1 - -
Bulgarien 2 - - 1 1 - 2 2 _
Frankreich, einschl.
Korsika
Kroatien - - - - - - 1 - -
Slowenien - - - - - R R _ _
Griechenland 3 2 1 1
Italien 3 4 5 4 4 3 5 5 1
1 1 1
1

Nordmazedonien
Kosovo -
Polen 1
Portugal -
Rumadnien 1
Russische Foderation| -
Spanien - - - - - -
Turkei - 2 - - 2 -
Ungarn 2 - - 3 - -
Ukraine - - - - - -
Serbien - 1 - - 1 - - - 1

Nk~
'
'
Rk
'
'
'
N

W k|-
N
\

'
[y
'
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Eritrea

Nigeria

Kamerun

Kuba

Afghanistan

Indien, einschl.
Sikkim
und Goa

Irak

Arabische Republik
Syrien

Staatenlos

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2023/24

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche
Schiiler
insgesamt

34

40 12

Albanien

Belgien

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

Italien

Nordmazedonien

Kosovo

Polen

Portugal

Rumadnien

Russische Foderation

Spanien

Turkei

Ungarn

Ukraine

Nk~
'

Serbien

Eritrea

Nigeria

Kamerun

==
\

Kuba

Afghanistan

Indien, einschl.
Sikkim
und Goa

Irak

Arabische Republik
Syrien

3

2 2

Staatenlos

1

- 1

*) Doppelte Staatsangehdérigkeiten werden in der
amtlichen Schulstatistik nicht erfasst.

Bei einer deutschen und nichtdeutschen
Staatsangehorigkeit wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen Staatsangehorigkeit nach deren
Staatsangehdrigkeit* an offentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und
Beratungszentren im Enzkreis (LKR) der Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2014/15

2015/16

2016/17

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiler
insgesamt

26

44 6

23

31 7

46

42 8

Albanien

- 1

1 -

Bosnien und
Herzegowina

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

Italien

Lettland

Litauen

Nordmazedonien

Republik Moldau
(Moldawien)

Niederlande

Kosovo

Polen

N~

Portugal

Rumaénien

Schweiz

Russische Foderation

Spanien

Tirkei

Ungarn

Ukraine

Serbien

Angola

Eritrea

Athiopien

Nigeria

Ghana

Libyen

Marokko

Kamerun

Somalia

Tunesien

Brasilien

Dominikanische Republik

Kanada

Kolumbien

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Afghanistan

Aserbaidschan

Georgien

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak

Iran, Islamische Republik

Kasachstan

Kirgisistan

Libanon

Pakistan

64

Drucksache 17 / 6510



Landtag von Baden-Wiirttemberg

Drucksache 17 /6510

Arabische Republik
Syrien

Thailand

Staatenlos

Ungeklart

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2017/18

2018/19

2019/20

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe]

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

43

56 11

42

61 8

51

69

7

Albanien

3 -

Bosnien und
Herzegowina

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

Italien

Lettland

Litauen

Nordmazedonien

Republik Moldau
(Moldawien)

Niederlande

Kosovo

Polen

=W

N

Portugal

Rumaénien

I

Schweiz

Russische Foderation

=

Spanien

Tirkei

Ungarn

wlo

Ukraine

Serbien

Angola

Eritrea

Athiopien

Nigeria

Ghana

Libyen

Marokko

Kamerun

Somalia

Tunesien

N

Brasilien

Dominikanische Republik

==
'

Kanada

Kolumbien

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Afghanistan

Aserbaidschan

Georgien

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak

Iran, Islamische Republik

Kasachstan

Kirgisistan

Libanon
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Pakistan - - - 1 - - - - -
Arabische Republik
Syrien

Thailand - - - - - - - _ _
Staatenlos - - - - - - - R R
Ungeklart - - - - - - - _ _

Im Schuljahr
2020/21 2021/22 2022/23

In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe

1.-4.|5.-10.[Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10. |Berufsschulstufe| 1.-4.| 5.-10. [Berufsschulstufe

Staatsangehdrigkeit

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

Albanien - - - - - - 1 - -
Bosnien und
Herzegowina
Bulgarien 1 3 - 1 2 - 1 1 -
Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien 1 3 - 2 2 - 3
Slowenien - - - - - -
Griechenland
Italien

Lettland

Litauen
Nordmazedonien
Republik Moldau
(Moldawien)
Niederlande - - - - - - - - -
Kosovo -
Polen
Portugal
Rumadnien
Schweiz -
Russische Foderation
Spanien

Turkei

Ungarn

Ukraine

Serbien 1
Angola - - - -
Eritrea - - - - - - - - -
Athiopien - - - - - - - - -
Nigeria - 1 - 1 - - - - -
Ghana - 1

Libyen - - - 1 - - 1 - -
Marokko
Kamerun
Somalia - - - - - - - - -
Tunesien 1 - - 1 - - 1 - -
Brasilien - - - - - - - - -
Dominikanische Republik| - - - - - - - - -
Kanada - - - - - - - - -
Kolumbien - - - 1 - - 1 - -
Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA
Afghanistan 2 3 1 1 3 1 - 4 -
Aserbaidschan - 1 - - - - - - -
Georgien - - - 1 - - - 1 -
Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak 10 6 4 8
Iran, Islamische Republik [ 1 - - -
Kasachstan - - - 2
Kirgisistan - - - -

47 | 82 9 53| 63 11 68 | 70 13
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Libanon

Pakistan

Arabische Republik
Syrien

Thailand

Staatenlos

Ungeklart

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2023/24

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.[Berufsschulstufe

Nichtdeutsche Schiiler
insgesamt

58

75 5

Albanien

2 -

Bosnien und
Herzegowina

Bulgarien

Frankreich, einschl.
Korsika

Kroatien

Slowenien

Griechenland

Italien

Wl

Lettland

Litauen

Nordmazedonien

|-

Republik Moldau
(Moldawien)

Niederlande

Kosovo

Polen

Portugal

Rumaénien

Wl |s

Schweiz

Russische Foderation

Spanien

Turkei

Ungarn

Ukraine

Serbien

Angola

Eritrea

Athiopien

Nigeria

Ghana

Libyen

Marokko

Kamerun

Somalia

Tunesien

Brasilien

Dominikanische Republik

Kanada

Kolumbien

Vereinigte Staaten (von
Amerika), auch USA

Afghanistan

Aserbaidschan

Georgien

Indien, einschl. Sikkim
und Goa

Irak

Iran, Islamische Republik

Kasachstan
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Kirgisistan - - -
Libanon - - -
Pakistan 1 - -
Arabische Republik
Syrien

Thailand - - -
Staatenlos - - -
Ungeklart - 1 -

*) Doppelte Staatsangehorigkeiten werden in der amtlichen
Schulstatistik nicht erfasst.

Bei einer deutschen und nichtdeutschen
Staatsangehérigkeit wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler mit einer nichtdeutschen Staatsangehérigkeit nach deren
Staatsangehdrigkeit* an 6ffentlichen und privaten Sonderpadagogischen Bildungs- und
Beratungszentren mit dem Forderschwerpunkt geistige Entwicklung im Enzkreis (LKR) der
Schuljahre 2014/15 bis 2023/24

Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2014/15

2015/16

2016/17

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe]

1.-4.

5

-10.

Berufsschulstufe

Nichtdeutsche
Schiler
insgesamt

4

16

Albanien

Bosnien und
Herzegowina

Bulgarien

Kroatien

Slowenien

Italien

Nordmazedonien

Kosovo

Portugal

Rumanien

PR

Russische Féderation

Tarkei

Ungarn

=W

Ukraine

Serbien

Nigeria

NN

Libyen

Tunesien

Dominikanische
Republik

Afghanistan

Georgien

Irak

Kasachstan

Pakistan

Arabische Republik
Syrien

Staatsangehdrigkeit

Im Schuljahr

2017/18

2018/19

2019/20

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe

1.-4.

5.-10.

Berufsschulstufe]

1.-4.

5

.-10.

Berufsschulstufe

Nichtdeutsche
Schuler
insgesamt

16

16

11

17

11

17

Albanien

Bosnien und
Herzegowina

Bulgarien

Kroatien

Slowenien

Italien

Nordmazedonien

Kosovo

Portugal

Ruménien

Russische Foderation

Turkei
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Ungarn 1 - - 1 - - 1 - B
Ukraine - - - - R B - _ _
Serbien 1 - - 1 - R 1 1 B
Nigeria - - - - - - - _ _
Libyen - - - - - - R - R
Tunesien - - - - - - 1 - R
Dominikanische
Republik
Afghanistan - 1 - - 1 - R - 1
Georgien - - - - - - - _ _
Irak 3 3 2 3 6 1 4 6 2
Kasachstan - - - - R - - _ _
Pakistan - - - - - - - - R
Arabische Republik
Syrien

Im Schuljahr
2020/21 2021/22 2022/23

In der Klassenstufe In der Klassenstufe In der Klassenstufe

1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe| 1.-4.|5.-10.|Berufsschulstufe] 1.-4.]|5.-10. |Berufsschulstufe

Staatsangehdorigkeit

Nichtdeutsche
Schuler 9 18 9 12| 18 11 15| 16 13
insgesamt
Albanien - - - - R B _ _ _
Bosnien und
Herzegowina
Bulgarien - - - - 1 - - 1 -
Kroatien 1 1 - 1 1 - 2 1 1
Slowenien - - - - - - R - R
Italien 1 3 - 2 2 - 1 2 1
Nordmazedonien - - - - - - R - R
Kosovo - - -
Portugal 1 - 1
Rumadnien - 3 -
Russische Foderation| - -
Turkei - 3
Ungarn - 1
Ukraine - - - - - - R
Serbien - 1 - - 2 - 1 1 1
Nigeria - - - - - - - B _
Libyen - - - 1 - - 1 - _
Tunesien 1 - - 1 - - 1 - -
Dominikanische
Republik
Afghanistan - - 1 - - 1 - 1 -
Georgien - - - - - - - - R
Irak 4 4 4 4 2 5 4 5 4
Kasachstan - - - - 1

Pakistan 1 - - 1 - - 1 - R
Arabische Republik
Syrien

=~

.
.

N

NN
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Staatsangehorigkeit

Im Schuljahr

2023/24

In der Klassenstufe

1.-4.

5.-10.|Berufsschulstufe

Nichtdeutsche
Schiler
insgesamt

17

14 5

Albanien

Bosnien und
Herzegowina

Bulgarien

Kroatien

Slowenien

Italien

Nordmazedonien

Kosovo

Portugal

Rumdénien

Russische Foderation

Tarkei

Ungarn

Ukraine

Serbien

Nigeria

Libyen

Tunesien

Dominikanische
Republik

Afghanistan

Georgien

Irak

Kasachstan

Pakistan

Arabische Republik
Syrien

*) Doppelte Staatsangehdorigkeiten werden in der

amtlichen Schulstatistik nicht erfasst.
Bei einer deutschen und nichtdeutschen
Staatsangehdorigkeit wird die Person als

deutsch in der amtlichen Schulstatistik erfasst.

Datenquelle: Amtliche Schulstatistik
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